

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜନ୍ମଦିନ ବିଶେଷତା: ୭ ଆହତ ନରଝାଲ, ୨୧୧୧: ଜନ୍ମ-କଣ୍ଠାର ନରଝାଲରେ ଶନିବାର ଲଗାତର ୨ଟି ବିସଫୋରଣ ଘଟି ୭ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ସମୟରେ ପ୍ରଥମ ବିସଫୋରଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପରେ ଆଉ ଏକ ବିସଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ବିସଫୋରଣ ପଛରେ ଆତଙ୍କୀ ସଙ୍ଘଠନ ଲଣ୍ଡନ-ନ-ତୋରୋର ହାତ ଥିବା ପୋଲିସ ସନ୍ଦେହ କରୁଛି। ପ୍ରତି ଆହତଙ୍କୁ \$୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ନେର ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିସଫୋରଣ ଉତ୍ତାପରୁ ବ୍ୟକ୍ତିକ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିଂହା କହିଛନ୍ତି।

କ୍ରିସ୍ ହିପ୍‌କିନ୍ସ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ଲାଗି କେହିଆ ଆର୍ଡେନ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଦେଶର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ରିସ୍ ହିପ୍‌କିନ୍ସ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ପାଇଁ ସେ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଚୈତ୍ତରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ତଥାପି ୪୪ ବର୍ଷୀୟ ହିପ୍‌କିନ୍ସ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଦେଶରେ ଲେବର ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ହାସଲ କରିବାକୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରେ ୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ରହିବା ପରେ ଆର୍ଡେନ ରୁଜୁବାର ଇସ୍ତଫା ଘୋଷଣା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତବ୍ଧ କରିଦେଇଥିଲେ। ସେ ଏବେ ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ନେବା ଲାଗି ସମର୍ଥ ସୁହାରି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ



କେହି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଲେବର ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ହିପ୍‌କିନ୍ସଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଦେବା ସୂଚନା ମିଳୁଛି। ଦେଶରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ହିପ୍‌କିନ୍ସ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରେ ୮ ମାସରୁ କମ୍ ସମୟ ରହିବେ। ଲେବର ପାର୍ଟି ପୁଷ୍ପ ବିରୋଧୀ ବକ ନ୍ୟାଶନାଲ ପାର୍ଟିକୁ ପରାସ୍ତ କରିବ ବୋଲି ଜନମତ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ଜଣ୍ଡକଣ୍ଠାର କିସ୍ତୁପୁରା ଜିଲାର ବରଫାବୃତ୍ତ ରାସ୍ତା ଅଞ୍ଚଳରେ ସମାଜମାନେ ଶନିବାର ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଛନ୍ତି।

ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଗଲା ମସ୍କୋ-ଗୋଆ ବିମାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧: ରୁଷିଆ ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋରୁ ୨୪୦ ଯାତ୍ରୀକୁ ନେଇ ଗୋଆ ଅଭିମୁଖେ ଆସୁଥିବା ଏକ ବିମାନରେ ବୋମା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ଖବର ମିଳିବା ପରେ ଏହାକୁ ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଗୋଆର ତାଟୋଲିମ୍ ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଆକ୍ରମଣ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଅବତରଣ କରିଆଣ୍ଡା ରାତି ୧୨ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ବିମାନ ବନ୍ଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପାଖକୁ ଏକ ଇ-ମେଲ ଆସିଥିଲା। ବିମାନରେ ବୋମା ଖଞ୍ଜାଯାଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା। ଏହି ଖବର ପାଇବା ପରେ ବିମାନଟି ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାର ଦିଗ ବଦଳାଇ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ବୋମା ଭୟ ଯୋଗୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ମସ୍କୋ-ଗୋଆ ବିମାନ ଗୁଜରାଟର ଜାମନଗର ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଅବତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିବିସି ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରି ଶୋୟାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.) ୨୦୦୨ ଗୁଜରାଟ ଦଙ୍ଗା ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ବିବିସି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରି 'ଇଣ୍ଡିଆ: ଦି ମୋଦି କୋଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍' ଲିଙ୍କର ଯୁକ୍ତିବଳ ଭିତ୍ତି ଏବଂ ରୁଜୁର ପୋଷ୍ଟ ବୁକ୍ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିୟମାବଳୀ, ୨୦୨୧ରେ 'ଦିଆଯାଇଥିବା ଜରୁରୀ କ୍ଷମତା ଅନୁଯାୟୀ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସଚିବ ଅପୂର୍ବ ଚନ୍ଦ୍ରା ଶୁକ୍ରବାର ୫୦ଟି ରୁଜୁରକୁ ବୁକ୍ କରିବା ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ବିବିସିର ଉକ୍ତ ବିବାଦୀୟ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରିକୁ ଭାରତ ସମାଲୋଚନା କରିବା ପରେ ବ୍ରିଟିଶ

ରୁଜୁର, ମୁରୁମ୍ଭାଦ୍ ଭିତ୍ତି ଓ ବୁକ୍ କଲି କେନ୍ଦ୍ର



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରଷି ସୁନକ ନିଜକୁ ଏଥିରୁ ସୂଚନା ରଖିଥିଲେ। ତେବେ ଉକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରିକୁ ଅନେକ ରୁଜୁର କରିବା ସହ ମୁରୁମ୍ଭାଦ୍ ଭିତ୍ତି ଓ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁକ୍‌ମାଲ୍ କଂଗ୍ରେସ୍ ଏମ୍ପି ତେବେକ୍ ଓ କ୍ରିସ୍ ଏବଂ

ବିଭେଦର ମଞ୍ଜି ବୁଣିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ: ସରକାର

କେତେକ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ସେହି ରୁଜୁର ଏବଂ ମୁରୁମ୍ଭାଦ୍ ଭିତ୍ତି ଓ ବୁକ୍‌ମାଲ୍ ହତ୍ୟା ଦିଆଯାଇଛି। ବହିର୍ବ୍ୟାପାର, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ସୂଚନା ପ୍ରସାରଣ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ବିବିସି ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପରେ ଏହା ସରକାରଙ୍କ ସଚୋଚତା ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ଉପରେ ଆକ୍ଷେପ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ବିଭେଦର ମଞ୍ଜି ବୁଣିବା ପାଇଁ

ଉଦ୍ୟମ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ବିଦେଶୀ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନିରାଧାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ସେମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରି ଭାରତର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଅବମାନନା କରିବା ସହ ବିଦେଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହିତ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ବିବିସି ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରିକୁ ୩୦୨ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରିକୁ ୩୦୨ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ବିରାଟପତି, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ନାଗରିକ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଆମ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ଅଭିପ୍ରେରିତ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ଦ୍ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।

ଚାଇନା ଜନସଂଖ୍ୟାର ୮୦% କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.) ଚାଇନାରେ ପୂର୍ବରୁ ଜିରୋ କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କୁ ଭେଟିପାରୁ ନ ଥିଲେ। କଟକଣା ହଟିବା ପରେ ଜୁନୀର ନୂଆବର୍ଷ ଲାଗି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଚାଇନିଜ୍ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗସ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସଂକ୍ରମଣ ଅତ୍ୟଧିକ ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଜନସଂଖ୍ୟାର ୮୦% କୋଭିଡ୍ରେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ନିକଟରେ କୋଭିଡ୍ରେ ଆଉ ଏକ ଲହର ଆସିବା ସମ୍ଭାବନା ନ ଥିବା ଚାଇନା ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରିଭେଟ୍‌ସେକ୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ମହାମାରୀ ବିଜ୍ଞାନୀ ୟୁ ଛୁମ୍ପୁ କହିଛନ୍ତି।

ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ ଆକ୍ରମଣ ଧମକ ଦେଲେ ଖଲିସ୍ତାନୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧: ୭୬ତମ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଖଲିସ୍ତାନୀ ଦଳ ଶିଖ୍ ଫର ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍) ଆକ୍ରମଣ ଧମକ ଦେଇଛି। ଏ ନେଇ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗୁରୁପତ୍ରକୁ ସିଂ ପଠୁ ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ୦୨୩ରେ ପଞ୍ଜାବକୁ ଭାରତରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ନେଇ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଖଲିସ୍ତାନୀଙ୍କ ଗର୍ବେତ୍ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଘର ଭିତରେ ଗୁଳିଚୁଳି କାରୁଯୋଗୀ ୨୬ରେ ଲାଲକିଲ୍ଲୀରେ ଯେଉଁବ୍ୟକ୍ତି ଖଲିସ୍ତାନୀ ପତାକା ଉଡ଼ାଇପାରିବେ ତାଙ୍କୁ \$୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଦିଆଯିବ। ଏ ନେଇ ଆଇନଜୀବୀ ବିନାୟ ଜିଲଲ୍ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍ ଏବଂ ପଞ୍ଜୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



କୋଲକାତାର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ରେ ପୋଲିସ୍ ଉପରକୁ ଆଇସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଏଫ୍ କର୍ମୀ ଚେକା ପିକ୍‌ଉପ୍ କରିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ୍-ଆଇସ୍‌ସ୍‌ଏଫ୍ କର୍ମୀ ସଂଘର୍ଷ

କୋଲକାତା, ୨୧୧୧ ଅନେକେ ଆହତ, ୧୭ ଗିରଫ ଯାଉଥିବା ଆଇସ୍‌ସ୍‌ଏଫ୍ କର୍ମୀଙ୍କ ଉପରେ ଶାସକ ଦଳର କର୍ମୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଦାୟୀ ଡିଏମ୍‌ସି ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ଦାବିର ଅପରାହ୍‌ରେ ଆଇସ୍‌ସ୍‌ଏଫ୍ କର୍ମୀ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ରେ ଗାନ୍ଧି ଆବରୋଧ କରିଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ହତାକାରକୁ ଯାଇ ଲାଠିଚାଳନା କରିବାକୁ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ତୁଣ୍ଡୁଳ କଂଗ୍ରେସ୍ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଥିଲା। ରାଜିରେ

ୟୁକ୍ଲେନ୍‌ରେ ଆମେରିକା ସିଲ୍‌ସ୍ ପୂର୍ବତନ ସଦସ୍ୟ ନିହତ



ତାରିକ୍‌ଲ୍ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରି ସ୍ଥିତ

ଖୁଶିଂଚନ, ୨୧୧୧: ଆମେରିକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାହିନୀ ନେଇ ସିଲ୍‌ସ୍ ପୂର୍ବତନ ସଦସ୍ୟ ତାରିକ୍‌ଲ୍ ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟାରି ସ୍ଥିତ ଯୁକ୍ଲେନ୍‌ରେ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ସେଠାରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସୁନ୍ଦ ଲଠୁ ନ ଥିଲେ ବୋଲି ଜଣେ ଆମେରିକୀୟ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ଆମେରିକା ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥିତ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସୂଚନା ନ ଥିଲା। ତେବେ ସେ କ'ଣ ପାଇଁ ଯୁକ୍ଲେନ୍‌ରେ ଥିଲେ ତାହା ଜଣା ନାହିଁ ବୋଲି ଅଧିକାରୀ ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତକୁ ଗତ ବୁଧବାର ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ସୁନ୍ ବେଳେ ସ୍ଥିତଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଯୁକ୍ଲେନ୍‌ରେ ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣ ଆମେରିକୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି ବୋଲି ପରାମ୍ପରା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

୨୫୬ ଡାଇନୋସର ଅଣ୍ଡା ଜାବାଶ୍ଟି ଠାର

କୋଲକାତା, ୨୧୧୧ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଧରକୁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ୨୫୬ଟି ଡାଇନୋସର ଅଣ୍ଡା (ଭିଡିଓ ଖାଉଥିବା ଡାଇନୋସର)ର ଜାବାଶ୍ଟି ଅଣ୍ଡା ଠାର କରିଛନ୍ତି। ପାଖାପାଖି ୯୨ଟି ଗୁମ୍‌ରୁ ଏହି ଅଣ୍ଡା ମିଳିଛି। ଡାଇନୋସର ବିଶ୍ଳାଷ୍ଟ ଆକାରର ହୋଇଥିବାବେଳେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଗୁମ୍‌ଠାରୁ ଦୂରରେ ଏମାନେ ଅଣ୍ଡା ଦେଇଥାନ୍ତି। ୧୦୦.୫ରୁ ୬୬ ନିୟୁଟି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଏହି ଉଭୟତର ପ୍ରାଣୀ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପ୍ରାଣୀର ସିଡିଏମ୍ କରିବା ଲାଗି ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଡାଇନୋସରଙ୍କ ଅଣ୍ଡାର ଆକୃତି କୁମ୍ଭୀର ଓ ଚତୁର୍ଭୁଜ ଅଣ୍ଡା ସଦୃଶ ହୋଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ

ଆରବ୍‌ସ୍‌ସର ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀ ପାଲନ ଯୋଜନା

କୋଲକାତା, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂସେବକ ସଂଘ ୨୩ ତାରିଖରେ ନେତାଜୀ ସ୍ମୃତି ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଧୂମ୍‌ଧାମରେ ପାଳନ କରିବା ଲାଗି ଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଔଷ୍ଣ ଅନୀତା ବୋଷ-ଫାୟ୍ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଲିଗାସିରୁ ଫାଇଦା ଉଠାଇବା ପାଇଁ ଆରବ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଏଭଳି ଯୋଜନା କରିଥିବା ଅନୀତା କହିଛନ୍ତି। ଆରବ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସର ବିଚାରଧାରା ଏବଂ ଜାତୀୟତାବାଦୀ ନେତା ସୁଭାଷ ବୋଷଙ୍କ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ ଏବଂ ସମାବେଶୀ ତିରାଧାରା ମଧ୍ୟରେ ଆକାଶ ପାତାଳ ତପାୟ୍ ଦୁଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ବିଚାରଧାରା

ଲିଗାସି ଫାଇଦା ଉଠାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ



ଅନୀତା ବୋଷ-ଫାୟ୍

କେବେ ଏକାଠି ରହିପାରିବ ନାହିଁ। ନେତାଜୀଙ୍କ ତିରାଧାରା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ବିଚାରଧାରା ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହା ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ବିଶେଷ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥାଏ ବୋଲି ଅନୀତା ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫକ୍‌ପ୍ରସ୍ତ ସହଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ନେତାଜୀ ଥିଲେ। ନେତାଜୀ ବାମପନ୍ଥୀ ବିଚାରଧାରାର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆରବ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଏବଂ ଭାଜପା ଦକ୍ଷିଣପନ୍ଥୀ ବୋଲି ଜର୍ମାନୀରୁ ଅନୀତା ଫୋର୍ ଯୋଗେ ଏକ ଗଣାଧ୍ୟାୟକୁ କହିଛନ୍ତି। ନେତାଜୀଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀକୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଘଠନ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ପାଳନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ବିଚାରଧାରା ସହ ସହମତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀକୁ ପାଳନ ଲାଗି ହେଉଥିବା ଗୋରୁବାର ପ୍ରଚାର ତାଙ୍କ ଲିଗାସିକୁ ଉପଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ଅନୀତା କହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୨ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୩

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରସିଦ୍ଧ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଉଦୟ ବେଳେ ଅସ୍ଥ ନାହିଁ କି ଅସ୍ଥ ବେଳେ ଉଦୟ ନାହିଁ

ସମୟ ଓ ପରିସ୍ଥିତି କେତେବେଳେ କାହାକୁ ନେଇ କେଉଁଠି ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥାଏ ତାହା କହି ହୋଇ ନ ଥାଏ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଳେ ପତନ ଓ ପତନ ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭାବ ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଉଡ଼ିଗଲେ ଗେଣ୍ଡାଲିଆ ଝାଡ଼ିବେଲେ ପର ଚୁଆଡ଼ିଲୁ ବାପ, ଭାଇ ପୁଅଡ଼ିଲୁ ଘରା

କୁହାଯାଏ ପ୍ରେମ ଦୁଇ ମନର ପବିତ୍ର ମିଳନ । ଏହା ମାନେନା ଆକଟ, ବାଧା କିମ୍ପା ବନ୍ଧନ । ପାରିବାରିକ ସ୍ୱାକୃତି ଥାଇ ବା ନ ଥାଇ ଦୁଇ ପ୍ରେମୀ ମୁକ୍ତ ବିହଙ୍ଗ ହୋଇ ଉଡ଼ିବାକୁ ହୋଇ ଉଠି କି ବ୍ୟାକୁଳ । ସମସ୍ତ ସାମା ସରହସ ତେଜ ଦୁଇ ପ୍ରେମୀ ପରସ୍ପର ସାନ୍ଦିଧ୍ୟ ପାଇଁ ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇ ଉଡୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଉକ୍ତି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲି:ଖ:

କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗୀ ରହଣି ପାଇଁ ୨ ଏକର ମାଗଣା ଜମି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧ (ବୁଧବେଳା)

କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗୀଙ୍କ ରହଣି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବାଗ୍ଚା ଶ୍ରୀକ୍ଷକଙ୍କ କ୍ୟାନ୍ସର କେନ୍ଦ୍ରର ସେକ୍ସର ଓ ଗବେଷଣା ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଜଗଣୀ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାନ୍ଦିହାଟ ମୌଜାରେ ୨ ଏକର ଜମି ମାଗଣାରେ ଯୋଗାଇଦେବେ । ଚିକିତ୍ସା ବେଳେ ରୋଗୀ ରହିବା ପାଇଁ ଏହି ଜମିରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏହାପ୍ରାୟ ରୋଗୀମାନେ କମ ମୂଲ୍ୟରେ ଅଧିକ ଦିନ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇପାରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଜଳେଶ୍ୱର ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀର ଗୋବରା ଘାଟଠାରେ ଏକ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିବା ୧୦୧ କୋଟି ୬୬ ଲକ୍ଷ ୩୪ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଟେଣ୍ଡରକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି ।

■ ଜଳେଶ୍ୱର ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀରେ ହେବ ସେତୁ

■ ୧୦୧.୬୬ କୋଟିର ଟେଣ୍ଡରକୁ ଅନୁମୋଦନ

■ ୪ ଅଧିନିୟମ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ

କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ ଲାଭ କରିଛି । ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଡାକ୍ତାଣୀ ଓ ଅପରେଟିଭ (ବାଣିଜ୍ୟ କର ତଥା ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ସେବା ଚିକିତ୍ସ ସଂଗଠନ) ସେବା ସର୍ବି ନିୟମାବଳୀ-୨୦୨୩ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅନୁଯାୟୀ ଡାକ୍ତାଣୀ ଓ ଅପରେଟିଭ (ଡିଭିଓ)ମାନଙ୍କର ସର୍ବିସ ବାଣିଜ୍ୟ କର ଓ ଜିଏସ୍ଟି କମିଶନର କଟକ ନିୟମାବଳୀରେ ରହିବ । ଏହାପ୍ରାୟ ଡିଭିଓମାନେ ଏକାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳି ହୋଇପାରିବେ । ଓଡ଼ିଶା ଖାଦ୍ୟ ପରାକ୍ଷେପ ବିଜ୍ଞାନାଗାର (ନିୟୁଡି ପକେଟ ଏବଂ ସେବା ସର୍ଭିସ) ସଂଶୋଧନ-୨୦୨୨କୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି । ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଖାଦ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନାଗାର କ୍ୟାମ୍ପସ ନିୟମ-୨୦୨୧ ଅନୁଯାୟୀ କନିଷ୍ଠ ଲାବୋରେଟୋରୀ ସହାୟକ ପଦବୀଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାର ଉପରେ ଆଣିବା ପାଇଁ ମାଧ୍ୟମରେ ନିୟୁଡି ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲା । ଏହି ସଂଶୋଧନ ପରେ ଓଡ଼ିଶା କର୍ମଚାରୀ ଉପରେ ପ୍ରବେଶ ଆୟୋଗ ମାଧ୍ୟମରେ ନିୟୁଡି କରାଯିବ । ଓଡ଼ିଶା ସଂଶୋଧନ ନିୟୋଜନ ସେବା, ବର୍ଗ-୨ ନିୟମ (ନିୟୁଡି ଏବଂ ସେବା ସର୍ଭିସ) -୧୯୯୦ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଧ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି । ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶା ସୁପ୍ରିମୋ କୁଟିସିଆଲ ସର୍ଭିସ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କୁଟିସିଆଲ ସର୍ଭିସ ନିୟମ-୨୦୦୭ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି । ଅଧିନିୟମରେ ସଂଶୋଧନ ଏବଂ ଖଣି, ଭୂତତ୍ତ୍ୱ ସେବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ୫ଟି କ୍ୟାମ୍ପସ ନିୟୁଡିରେ ସଂଶୋଧନ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି ।

କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ୬୬୨ ବର୍ଗ କଲେଜ ସଂଘର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ଥିରୀକୃତ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ୬୬୨ ବର୍ଗ ବେସରକାରୀ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରିଛି । ୬୬୨ ବର୍ଗର ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଏହି କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୂର୍ବଦିନେ କରାଯାଇଥିବା ସଂଘ ଦାବି କରିଛି । ଏହା ବିରୋଧରେ ସଂଘ ବ୍ୟାପକ ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଶନିବାରଠାରୁ କଳାକାନ୍ୟାଳ ପିନ୍ଧି କଲେଜରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ୨୫ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଫେବୃୟାରୀ ୩ରେ ମହାସମାବେଶ ଓ ଆମରଣ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଆବଶ୍ୟକସ୍ଥଳେ

ମୁକ୍ତ ୨ ଓ ମୁକ୍ତୃତା ପରାକ୍ଷେପର ଅସହଯୋଗ ଓ ମୂଲ୍ୟାୟନ ବର୍ଦ୍ଧନ କରାଯିବ ବୋଲି ସଂଘ ତରଫରୁ ଦେଖାଯିବ । ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି, ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଅଧିକ ୨୩ କମିଶନ ବେତନ ଆଧାରରେ ଦରମା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା । ଦୀର୍ଘ ୧ ବର୍ଷ ଧରି ସମାନ ହାରରେ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ସମାନ ଦରମା ଦେଉଥିଲେ । ଶନିବାରର କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ କିଛି କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ଅସହକୃତ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଇ ପ୍ରାୟ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ଦରମା ତାରତମ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ୪୨୦୦ ଟ୍ରେଡ୍ ଫ୍ ଫ୍ ପାଉଥିବା ୪୮୮ ବର୍ଗର ପିକେଟ, ଲାଇଭ୍‌ରେଆନ୍ ଓ ଡେମୋନଷ୍ଟ୍ରେଟରଠାରୁ ୪୬୦୦ ଟ୍ରେଡ୍ ଫ୍ ଫ୍ ପାଉଥିବା ୬୬୨ କଲେଜ ବର୍ଗର ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ କମ୍ ଦରମା ଦିଆଯିବ । ନିୟୁଡିରେ ବରିଷ୍ଠ ଓ ସମାନ ପଦବିରେ ନିୟୁଡି ପାଇଥିବା ମଧ୍ୟ ୬୬୨ ବର୍ଗର ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା ଉପରେ ସହକ୍ଷେପ କରନ୍ତୁ । ଯଦି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିର ଶାସ୍ତ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରା ନ ଯାଏ ତା' ହେଲେ ଫେବୃୟାରୀ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରୁ ବିଶାଳ ଆନ୍ଦୋଳନ ମୁକ୍ତ ଟେକିବ ବୋଲି ସଂଘ ସଭାପତି ଗୋଲକ ନାୟକ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ସରକାରୀ ଖାତାକୁ ଫେରିଲା ଜେଏସ୍କୋର ୫୦୬ ଏକର ଜମି

ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକାରୀ/ରାୟଗଡ଼ା(ସ.ପ୍ର.), ୨୧୧୧

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଶନିବାର ଏକ ଐତିହାସିକ ଦିନ । ଜୟପୁର ସୁଗାର କମ୍ପାନୀ (ଜେଏସ୍କୋ) ଲିମିଟେଡ୍ ଦଖଲରେ ଥିବା ୫୦୬ ଏକର ସିଲିଂ ଜମି ପ୍ରଶାସନ ନିଜ ଦଖଲକୁ ନେଇଛି । ଦଖଲ ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ଜମିଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନାଲିପତାକା ଲଗାଯିବା ସହ ଦଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏଥିସହ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ରେକର୍ଡ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ଏବେ ସମସ୍ତ ଜମି ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲ ରେକର୍ଡରେ ଗୁଲି ପାଇଛି । ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସେମାନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାୟଗଡ଼ା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାମସେନ ଶବର, ତହସିଲଦାର ଚାପସ ରାଉତ ଏବଂ ଆର୍ଯ୍ୟାଜିଙ୍କ ସମେତ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କମ୍ପାନୀ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୦ ମୌଜାର ୫୦୬ ଏକର ଜମିକୁ ଦଖଲକୁ ନିଆଯାଇଛି । ଜେଏସ୍କୋ ଅଧୀନରେ ୧୦ ମୌଜାରେ

■ ହାଇକୋର୍ଟ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଦଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ

■ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହେବ ସହାୟକ

ଜମି ରହିଥିବାବେଳେ ବାରିଷୋଲ ମୌଜାରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୬୨.୯୨ ଏକର ଜମି ରହିଛି । ସେହିପରି ଶିରିଗୁଡ଼ାରେ ୧୧.୬୪ ଏକର, ଶିରିକଣା ୧୦.୧୮ ଏକର, ଚେନାଗଡ଼ା ୬.୦୯ ଏକର, ତୁମ୍ବୁଗୁଡ଼ା ୧୫.୦୯ ଏକର, ଜୟରାମଗୁଡ଼ା ୨୦.୨ ଏକର, ରାଣୀଗୁଡ଼ା ୩୯.୬୨ ଏକର, ଖଲିଗୁଡ଼ା ୩.୩୪ ଏକର, ପିତାମହଲ ୨.୩୮ ଏକର ଏବଂ କୁମୁଡ଼ାରେ ୧୦.୧୮ ଏକର, ଶିରିକୋର୍ଟ ଓ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ୫୦୬.୬୯ ଏକର ଜମି ଏବେ ତହସିଲ ରେକର୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି । ସହରରେ ଜମି ଅଭାବରୁ ବିକାଶମୁଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ଉଠୁଥିଲା । ଏହି ଜମି ସରକାରୀ ଖାତାକୁ ଆସିବା ପରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ଏୟାରପୋର୍ଟ ଭଳି ବୃହତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ନକଲି ସୁନାଶଙ୍ଖ ବିକ୍ରି କରି ଅତ୍ୟୁତରେ ଯୁବକ

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନକଲି ସୁନାଶଙ୍ଖକୁ ଅସଲି କହି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ୫୦ ହଜାର ଅଗ୍ରମ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ବକଳା ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ଦେବାକୁ କହି ଶଙ୍ଖ ବିକ୍ରି କରିଥିବା ଯୁବକଙ୍କୁ ଗ୍ରାହକ ତାଙ୍କିନେଇ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ଶଙ୍ଖ ନକଲି ବୋଲି ଜାଣିବା ପରେ ତାହାକୁ ବିକିଥିବା ଯୁବକଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ବନ୍ଧକ ରଖି ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ମାଗିବା ସହ ଅଧିକ ଦେଲେ । ପରିବାର ଲୋକ ଏ ନେଇ ଆନାରେ ଜଣାଇଲେ । ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରୁ ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଏଥିସହ ଉଭୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଏଡ଼ିଟିଓ ଆଦିତ୍ୟ ସେନ୍ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ସୁନାଶଙ୍ଖ ବିକିଥିବା ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ମଜଦଲପୁର ଥାନା ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ରବୀନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦାମ ଓ ତାଙ୍କୁ ବନ୍ଧକ ରଖିଥିବା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବାବା ବିଦ୍ୟା ଶଙ୍କର ଦୁବେ । ଏହି ସୁନାଶଙ୍ଖ କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ଏଡ଼ିଟିଓ କହିଛନ୍ତି । ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ଏକାଧିକ ମାମଲା ରହିଥିବା ପୋଲିସ ସୂଚନା ଦେଇଛି । ସୂଚନାନୁଯାୟୀ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ସୁନାଶଙ୍ଖ ଦେବାକୁ କହି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଅଞ୍ଚଳର ବାବା ବିଦ୍ୟା ଶଙ୍କର ଓ ତାଙ୍କର କେତେଜଣ ସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅଗ୍ରମ ଆଣିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ସୁନାଶଙ୍ଖ ନ ଦେଇ ଦିନ ଗଢ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲେ । ଶଙ୍ଖ



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ । ନକଲି ସୁନାଶଙ୍ଖ ।

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରୁ ଉଦ୍ଧାର କଲା ମଜଦଲପୁର ପୋଲିସ

ପାଇବା ଆଶାରେ ଟଙ୍କା ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ମଜଦଲପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାରମ୍ବାର ଆସୁଥିଲେ । ଶେଷରେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ନକଲି ସୁନାଶଙ୍ଖ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ କିନ୍ତୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଗ୍ରାହକମାନେ ଆଉ ଟଙ୍କା ଦେଇ ନ ଥିଲେ । ବାକି ରଖିଥିବା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବାବା ବିଦ୍ୟା ଶଙ୍କର ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଘାଣ୍ଟିରେ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ । ରବୀନ୍ଦ୍ର ୨/୩ ଦିନ ଧରି ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଦିତା ୧୫ ତାରିଖରେ ଏ ନେଇ ମଜଦଲପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ୧/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲା । ସେପରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଶଙ୍ଖ ଯାଞ୍ଚ ବେଳେ ତାହା ସୁନା ରୁହେଁ, ନକଲି ବୋଲି ଜାଣିବାପରେ ସେମାନେ ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ତାଙ୍କୁ ସେଠାରେ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋଟିବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

କର୍ମ ସ୍ଥାନରେ ତିନୋଟି ଗ୍ରହ ହେବୁ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମ ବିଶୁଦ୍ଧିକର ହୋଇଯାଇପାରେ । ଆର୍ଥିକ ସୁଖକଳା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରକଥା ଶୁଣି ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ । କେତେକଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଚାପ ଓ ପାରିବାରିକ ଅସହଯୋଗରୁ ଚିତ୍ତତ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମସ୍ୟାକୁ ସରଳ ଭାବେ ସମାଧାନ କରିପାରିବେ ।

ବୃଷ

ଶୁକ୍ରଙ୍କ ଶୁଭ ପ୍ରଭାବରୁ ଆଜିର କାମ ପାଇଁ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେବନାହିଁ । ଆରୁଷ୍ଟାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ସ୍ଥାପନରେ, ଲେଖାପଢ଼ାରେ ଆଲମ୍ପ୍ୟ ଓ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସମାଲୋଚିତ ହେବେ । ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ଦିଗରୁ ସମସ୍ୟାମୁକ୍ତ ରହିପାରନ୍ତି । ବିବାହୀୟ ସ୍ଥିତିରେ ବନ୍ଧୁକ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଭୁଲ କରିପାରନ୍ତି ।

ମିଥୁନ

ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଶୁଭଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିକଳ ଦିଗରୁ ଅର୍ଥାଗମର ଦ୍ୱାର ଉନ୍ମୁକ୍ତ ହୋଇଯିବ । କିନ୍ତୁ ଘରେ ପିଲାଙ୍କ ବିଶୁଦ୍ଧିକର ଆଚରଣରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବେ । ଅର୍ଥିକରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘଟଣାକୁ ସମ୍ବେଦ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିପାରନ୍ତି । ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇବାରେ ଜଣେ ଅଜଣା ବନ୍ଧୁକ ଅବଦାନ ରହିବ । ଆଇନ ମାମଲାରେ ଫଳ ଉତ୍ତମ ।

କର୍କଟ

ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ବିବାହୀୟ ମତ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ । ନିଜର ପ୍ରଭୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣତା କାରଣରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅସଜଡ଼ା ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ବନ୍ଧୁକ ପ୍ରହେଳିକାପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ଶୁଣି ମାରାତ୍ମକ ପକ୍ଷରେ ଚୋଡ଼ିପାରନ୍ତି । ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସଙ୍କୁଚିତ କରିନେଇପାରନ୍ତି ।

ସିଂହ

କୌଣସି ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହାତ ଦେବାକୁ ସ୍ଥିର କରି ସଫଳତା ପାଇବେ । ନିଜ ଲୋକ କେହି ହଇଜାଣରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରନ୍ତି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରିୟ କଥା କହି ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ । ପରିବାରରେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି ।

କନ୍ୟା

ଆଜି ସକାଳୁ ହଠାତ୍ କୌଣସି ଖବର ପାଇ ବିସ୍ମୟ ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ସାହିତ୍ୟ, କଳା, ଜ୍ଞାତା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଭାବପ୍ରବଣତାରେ ବନ୍ଧୁକ ସହ ଓଲଟା କଥା କହି ଅପଦସ୍ଥ ହୋଇପାରନ୍ତି । ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଜିର ଭ୍ରମଣ ସୁଖ ବେଶ୍ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ଦୂର ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ବନ୍ଧୁକ ଆଗମନ ଉତ୍ତମ ।

ତୁଳା

ବାପଗୃହ ହୋଇ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭଲ୍ ବିରାଧରେ କାମ କରି ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । କ୍ଷୀରାପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରଶଂସା ଭିକାରରେ ପ୍ରହସ୍ତ କରିପାରନ୍ତି । ଅଭାବ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯାହା ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା ନପାଇ ଅବସାଦ ଲାଗି ରହିବ । ସାହିକ ତ୍ରୁଟିରୁ ଯାତ୍ରାରେ ବିଳମ୍ବ ଘଟିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ ।

ବିଛା

ଅଯଥା ଚର୍ଚ୍ଚ ନ କରି ଆଲୋଚନା ଜାରି ରଖିଲେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରକାଶନ, ଆରୁଷ୍ଟାନିକ କାମରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂରକାରୀ । ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ଓ ନିର୍ମାଣ, ମାଲିକାନା ଓ ବୁଦ୍ଧିପତ୍ର ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ । ବନ୍ଧୁକ ପରାମର୍ଶକୁ ଗ୍ରହଣକରି ରଣ ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ନୂତନ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି ।

ଧନୁ

ଆଜି ଉଚ୍ଚବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁମିଳନରୁ ଉଦ୍ଧାରିତ ହେବେ । ରାଜନୀତି, ପ୍ରକାଶନ କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ରହ୍ମ ଦୂର ହେବାରେ ଯୌର୍ଯ୍ୟଶାଳିନୀ କାମକୁ ଆସିପାରେ । କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଯାହାକି ସମସ୍ୟାର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଯୋଗୁ ତିକ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିବେ ।

ମକର

ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହନଶୀଳତା ଆଚରଣ କଲେ ସମସ୍ୟା ଦୂରକାରୀ । ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ, ରାଜନୀତିରେ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାମରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଅର୍ଥିକରେ ଏକାଧିକ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବିକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି । କର୍ମାନ୍ତର, ସାଧନାହୀନ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ, ସଭାସମିତି ଓ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ନେଇ ତିକ୍ତା କରିବେ ।

କୁମ୍ଭ

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ ପରିବାର ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ଭଲ । ଆଦୌ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନଥିବା କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକ କଥା ଶୁଣି ବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସମ୍ପର୍କୀୟ କିମ୍ବା ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ପକ୍ଷପାତୀତାକୁ ନାପସନ୍ଦ କରିପାରନ୍ତି । ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ସକାଶେ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବନ୍ଧୁ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିକୃତି ଦେବେ ।

ମୀନ

ବହୁ ଆକାଂକ୍ଷିତ ଅପୂରଣୀୟ ଅଭିଳାଷ ନେଇ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ଦୁଃଖ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ପଦ୍ମ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାନ୍ଧିଧିକୁ ସ୍ପୃଧି ହେବେ । ନିଜ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଶୁଣା କଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବଭାଗ୍ରୁପ ନକ୍ଷତ୍ର ଯେତେ ଭଲ ମନେହେଲେ ମଧ୍ୟ ଘର ଭିତରୁ ଆଦର ପାଇବେ ନାହିଁ ।

ଆଜି ମାଘ ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିପଦା ରବିବାର, ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ଶ୍ରବଣା/ମକର, ପ୍ରତିପଦାର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍, ଦିବା ଘ.୦୬।୨୭ ଗଡେ ଘ.୧୦।୦୮ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୧।୨୦ ଗଡେ ଘ.୦୧।୪୮ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁକ୍ଳବେଳା । ଅପରାହ୍ଣ ଘ.୦୪।୦୫ ଗଡେ ଘ.୦୫।୨୮ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।

‘ପ୍ରତି ମାସରେ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକର ସମୀକ୍ଷା କର’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧ (ଭୁବନେ)

କୃଷି, ମତ୍ସ୍ୟ ବିଭାଗର ମିଳିତ ବୈଠକରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

- ଏମ୍‌କେୟୁସ୍‌ଡିରେ ୫୮୧ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ୪୪ କୋଟି ସର୍ବସିତି
- ୨୬ ସୁକ୍ଷା ଫଳଗାରା, ପରିବା ମିନିକିଟ୍ ରଣ୍ଡନ ସାରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାଦ୍ୱାରା କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ହେବା ସହିତ ମତ୍ସ୍ୟ ଓ କୁକୁଡ଼ା ଗାଈ, ଗୋପାଳନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶ ସାଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଚଳିତ ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷରେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ ଯୋଜନାରେ ୫୮୧ ଲକ୍ଷ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ମୋଟ ୪୪ କୋଟି ୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସର୍ବସିତି ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଯତ୍ନସାଧନେ କୃଷି ଯୋଜନାରେ ହିରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫଳଗାରା ଓ ପରିବା ମିନିକିଟ୍ ରଣ୍ଡନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ

କରିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ଷେତ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କୃଷି ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ଚତ୍ତୋପାଧ୍ୟାୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ‘କୃଷକ’ ଆୟବୃଦ୍ଧି, ଓଡ଼ିଶା ରୋଡ଼ିଆୟ ୨୦୩୦’ ପୁସ୍ତକକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଘୋଷଣ କରିଥିଲେ। କୃଷି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ କୁମାର ପାଠୀ, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ କୁମାର ବଶିଷ୍ଠ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଯୋଜନାର ଅଗ୍ରଗତି

ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କୃଷି ଓ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଆପିକଲର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋହିତ କୁମାର ଲେଙ୍କା, ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ପ୍ରାଣୀବିକିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ, ମତ୍ସ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଜିତ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିଳାଷ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପୁଣ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, ସିଡିଓ, ଜିଲ୍ଲା ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀ, ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସହକାରୀ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଆପିକଲ ଡିଭିଜନ୍ ମ୍ୟାନେଜର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଅସ୍ପଷ୍ଟ୍ୟତା ଦୂର ପାଇଁ ସ୍ୱର ଉଠାଇଥିଲେ ବଳରାମ ଦାସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧ (ଭୁବନେ)

ପଞ୍ଚସଖା ଯୁଗର ଅନ୍ୟତମ ସାଧକ ସହ ବଳରାମ ଦାସଙ୍କ ମହାପ୍ରୟାଣ ଦିବସ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଭାଗର ଅନୁଶାସନ ସଚିବ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଗୁଣାୟ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନା ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଜ୍ଞାନୀଧର ସିଂହ, ଲଳିତାଚରଣ ପଣ୍ଡା, ବି. ପଟ୍ଟନାୟକ, ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ମନୋରମା ପରିଡା, ସବିତା ସିଂହଙ୍କୁ ‘ସହ ବଳରାମ ଦାସ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ତାଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ରାମାୟଣ ଚିତ୍ରଣ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆମାନେ ପାଠ କରିଆସୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ। ଗାୟକ ଆହ୍ଲାଦ ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ଛୋଟରାୟ ବନ୍ଦନା ଗାନ କରିବା ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ, ବିଧାୟକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମଲ, ଅଧ୍ୟାପକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରାକର୍ଷିତ, ଡ. ରଞ୍ଜିତଧର ସାହୁ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପରିଡା, ବିଜେଡି ସଂସ୍କୃତିକ ସମନ୍ୱୟ ସାମ୍ବଲପୁର ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ସହ ବଳରାମ ଦାସ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରମୁଖ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଜ୍ଞାନୀଧର ସିଂହ, ଲଳିତାଚରଣ ପଣ୍ଡା, ବି. ପଟ୍ଟନାୟକ, ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ମନୋରମା ପରିଡା, ସବିତା ସିଂହଙ୍କୁ ‘ସହ ବଳରାମ ଦାସ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ’ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ ଡାକୋଟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧ (ଭୁବନେ)

ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରବାସ ପୁରୁଷ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ‘ଡାକୋଟା ବିମାନ’ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରୁ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ। ବିଜୁ କନ୍ୟା ତଥା ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଦିବସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ। ବିମାନର ମରାମତି ଓ ଗୁଣାୟକର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଆଣ୍ଡ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେକ୍ଟର(ଏଆରଡିସି) ଶ୍ରୀ କୋଟି ଚକ୍ରର ରୁଚି କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଥିବା ସୂଚନା

ମିଳିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରସନ୍ନ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ବିମାନର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ହ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଚାଲିଛି। ମରାମତି ପରେ ବିମାନବନ୍ଦନରେ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥିବା ଗୁଣାୟକ ଗୁଣାୟକ କରାଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଡାକୋଟା ବିମାନଟି କୋଲକାତାକୁ ୩ଟି ଘଣ୍ଟାରେ ଆସି ଗଡ଼ ଗୁପ୍ତବୀର ସମ୍ମୁଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏଠାରେ ଡାକୋଟାକୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପକାଇ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।



ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଥିବା କାମୁକୋଳି ଗୋଶାଳା ପରିଦର୍ଶନ କରି ବାହୁରୀର ନାମକରଣ କରୁଛନ୍ତି।

ବାହୁରୀ ନାମ ‘କ୍ରିଷ୍ଣା’ ରଖିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧ (ଭୁବନେ)

କାମୁକୋଳି ଗୋଶାଳା ପରିଦର୍ଶନ

ଉପଯୁକ୍ତ ଯତ୍ନ ନେବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ନବକଳ୍ପିତ ବାହୁରୀକୁ ଦେଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାର ନାମ ପଢ଼ାଉଥିଲେ। ବାହୁରୀଟିର ନାମ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତା’ର ନାମ ‘କ୍ରିଷ୍ଣା’ ରଖିଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ବିବିଧ ପକ୍ଷରୁ କାମୁକୋଳିଠାରେ ୫.୫ ଏକର ପରିମିତ

ଜମିରେ ଏହି ଗୋଶାଳା ଗୁଣାୟକ କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୯୦୬ଟି ଗୋରୁ ରହିଛି। ଏହି ଗୋଶାଳାକୁ ୨୦.୫ ଏକର ପରିମିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି। ଏନେଇ ସମସ୍ତ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ୫-୮ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡେଆନ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତା’ର ନାମ ‘କ୍ରିଷ୍ଣା’ ରଖିଥିଲେ। ମୋକ୍ଷେ ପୁଲୋତନା ଦାସ, ଉତ୍ତର ବିଧାନସଭା ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ, ବିବିଧ କମିଶନର ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଳାକେ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରାକ୍ଟିକାଳ: ୨୯ ସୁଦ୍ଧା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିବ ପରୀକ୍ଷା ଉପକରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧ (ଭୁବନେ)

ବ୍ୟାଙ୍କରେ ହାତ କାଟି ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍‌ବ୍ୟମ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୧୧: ବ୍ୟାଙ୍କ ଭିତରେ ଶନିବାର ଜଣେ ମହିଳା ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ହାତକାଟି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍‌ବ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ରାଜଶ୍ରୀ ଭାରତୀ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା କେନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ୟା ବ୍ୟାଙ୍କ (କେଏସିବି) ଅଧୀନ ଏକ ମହିଳା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଏକଲି ଅଭାବନା ଯତ୍ନ ଚାଲିଛି। ରାଜଶ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବାଲିଆପା ଚାଲିକରିବା ପରେ ପରେ ସେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଜାଣିଶୁଣି ଅନ୍ୟତମ ବଦଳିକରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିସରରେ ହାତକାଟିଦେଇଥିଲେ। ଚାଉଳ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବ୍ୟମ କରିବା ସହ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଆନାକୁ ଆଣି ପରୋଡ଼ିକରା କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେଏସିବିର ୨ଜଣ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମହିଳା ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ତାଙ୍କୁ ମାନସିକ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ରାଜଶ୍ରୀ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଯୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷା ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଏପ୍ରିଲ ୫ରେ ଶେଷ ହେବ। ସେହିପରି ପ୍ରାକ୍ଟିକାଳ ପରୀକ୍ଷା ଫେବୃଆରୀ ୧୧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୦ ତାରିଖ ଯାଏ ଚାଲିବ। ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇ ପରିଷଦ। ତେଣୁ ପ୍ରାକ୍ଟିକାଳ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପନ୍ନ ସମସ୍ତ ମାଟ୍ରେଆଲ୍‌ସ୍ ବା ଉପକରଣ (ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର, ଖାଲି ଉତ୍ତର ଖାତା ଓ ଅନାମ୍ୟ) ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖ ସକାଳୁ ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯୋଗାଣ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨୯ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏହା ପହଞ୍ଚିବ। ଏ ନେଇ ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷା ନିୟନ୍ତ୍ରକ ଅଶୋକ କୁମାର ନାୟକ ସମସ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଅଧିକାରୀମାନେ ଅଫିସ ସମୟ ପରେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପହଞ୍ଚିପାରନ୍ତି। ତେଣୁ ୨୪ରୁ ୨୯ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପନ୍ନ ସମସ୍ତ ମାଟ୍ରେଆଲ୍‌ସ୍ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବେ। ସେହିପରି ସମସ୍ତ ମାଟ୍ରେଆଲ୍‌ସ୍ ଠିକ୍ ଭାବେ ତରାଖି ଏବଂ ଗଣିକରି ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ରଖିବେ। କମ୍ ଥିଲେ ତୁରନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ନିୟନ୍ତ୍ରକଙ୍କୁ ଜଣାଇବେ। ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ସେକ୍ଟର ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟଙ୍କୁ ନିଜରରେ ଥିବା ସ୍ତରକୁ ନେଇ ରଖାଯିବ। ସେପକ୍ଷେ ଆସନ୍ତା ୩୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା କାର୍ତ୍ତର ଏକ ପରୀକ୍ଷାର ମାର୍ଚ୍ଚ ସାପ୍ତାହୀକରେ ଅର୍ଥଲୋଡ଼ କରିବା ପାଇଁ ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଶନିବାର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ସ୍କୁଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଜଣାଇଛି। ଶେଷ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା ନ କରି ଓ କୌଣସି ବୈଷୟିକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବା ପାଇଁ ମାର୍ଚ୍ଚ ଅର୍ଥଲୋଡ଼ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ଠିକ୍ରେ କୁହାଯାଇଛି।

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିଲା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରଥକାଠ

ନୟାଗଡ଼ରୁ ୩ ଟ୍ରକ୍ରେ ୧୦୫ ଖଣ୍ଡ ଅସନ ଓ ଧଉରା କାଠ ଆସିଲା



ପୂର୍ବା ଅଫିସ/ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ/ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବିଶ୍ୱନିୟତା ଦାରୁଗ୍ରହଣକ ଚଳିତବର୍ଷ ରଥକାଠ ଛୁଇଁ ୨୦ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଶ୍ରୀପଞ୍ଚମୀ ଡିଏ ସରକାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ରଥକାଠରେ ରଥକାଠ ଅନୁକୂଳ ବା ପୂର୍ଣ୍ଣକର୍ମ ହେବ। ତେବେ ଶ୍ରୀପଞ୍ଚମୀ ୨୬ତାରିଖ ରୁକୁରା ପହଞ୍ଚିବାବେଳେ ଏହାର କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରଥକାଠ ପୂର୍ଣ୍ଣକର୍ମ ପହଞ୍ଚିଲା। ନୟାଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ ଦଶପଲ୍ଲୀ ରେଞ୍ଜର ଯୋଗାଣ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ଚକ୍ଷୁକାଳୀକୁ ୩ଟି ଟ୍ରକ୍ ଯୋଗେ ରଥ କାଠ ଶନିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣକର୍ମ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୧୦୫ ଖଣ୍ଡ କାଠ ଆସିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନୟାଗଡ଼ ଦଶପଲ୍ଲୀ ମହାବୀର ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଥମେ ରଥକାଠକୁ

ପୂର୍ଣ୍ଣକର୍ମ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣକର୍ମ ପରେ ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ନୟାଗଡ଼ ଏସିଏସ୍ ଶ୍ୱେତଲିନା ସାହୁ, ଦଶପଲ୍ଲୀ ରେଞ୍ଜର ଅଧିକ୍ଷକ ମିଳିତ ପ୍ରମୁଖ ଥିଲେ। ପରେ ୩ଟି ଟ୍ରକ୍ ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା ସହରରୁ ଚଳିକରି ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା କରାଯାଇଥିଲା। ନୟାଗଡ଼ ଡିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଶ୍ରୀମତୀ ସତ୍ୟଜିତା ସାହୁ, ଏସିଏସ୍‌ସି ହିମାଂଶୁ ପୁରୁଣି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତେବେ ରଥ କାଠ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ୧୦୫ଟି କାଠ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ ଓ ଧଉରା କାଠ ରହିଛି। ୧୨ ପୁଟିଆ ଅସନ କାଠ ୩୪ ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଧଉରା କାଠ ୨୯ ଖଣ୍ଡ ରହିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୧୨ ପୁଟିଆ ଅସନ ଓ ଧଉରା

ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ

କେନ୍ଦ୍ରଝର, ୨୦୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ନାବାଲିକା ବଳାହାର ମାମଲା

କେନ୍ଦ୍ରଝର ଜିଲ୍ଲା ଫାଷ୍ଟ ଟ୍ରାକ୍ କୋର୍ଟରେ ଏକ ନାବାଲିକା ବଳାହାର ମାମଲାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଚାରପତି ମାନସ ମିଶ୍ର ଶୁଣାଣି କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡରେ ବନ୍ଦୀ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମାଦେଇ ୧୧ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ କଲ୍ପନା ସହ ତଦ୍‌ବଳି ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ସଦର ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ନାବାଲିକା ୨୦୧୫ରେ ନଳକୃପକୁ ପାଣି ଆଣିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ପଡ଼ୋଶୀ ସେଲେଇ ପୁଣ୍ୟ(୪୯) ତାଙ୍କୁ ଚେକିନେଇ

ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ପାଟି ଶୁଣି ପାଟିକା ମା’ ଓ ଗାଁ ଲୋକେ ପହଞ୍ଚି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ସଦର ଆନାରେ ପାଟିକା ମା’ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ ମାମଲା ରୁକୁକରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲଣ କରିଥିଲା। ବିଚାରପତି ୧୧ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ କଲ୍ପନା ସହ ତଦ୍‌ବଳି ପ୍ରକାଶ ଆଧାରରେ ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ପାଟିକା ଆଇନ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର ତରଫରୁ ଧରଣ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପିପି ଛାନେନ୍ଦ୍ର ନାଥ କେନା କହିଛନ୍ତି।

COLLEGE OF PHARMACEUTICAL SCIENCES, BERHAMPUR

At/P.O.: Mohuda (GM) - 760002 (Orissa)
Estd.: 1979

(Approved by AICTE, PCI & UGC and affiliated to BPUT, BU & OSBP)

www.cpsmohuda.org, Mobile No.: 7894824133, 9439868992

WALK-IN-INTERVIEW FOR PHARMACY FACULTY

POST: LECTURER / ASST. PROFESSOR

Specialization : Pharmacognosy, Pharmacy Practice, Pharmacology, Pharmaceutical Chemistry & Pharmaceutics

Eligibility : As per AICTE norms

Pay : AICTE Scale of pay plus allowance as admissible

Date of Interview: 29th January, 2023 (Sunday) by 10.00 A.M.

Venue : Administrative Office, GPCDA, Kamalavari Street, Near Big Bazar, Berhampur - 760002

Please send your C.V. by E-mail "placementcellcps@gmail.com", within seven days and attend Interview in Offline mode with Complete CV, Original Certificates as well as photocopies of all Certificates.

PRINCIPAL

N.B.: No TA/DA will be given for attending the Interview.

Go Fashionable This Winter

BIG WINTER SALE

UPTO 40% OFF*

SALE IS NOW ON

JACKETS | PULLOVERS | SUITS | CARDIGANS | KIDSWEAR
WINTER ACCESSORIES AND AN EXCITING COLLECTION OF SHAWLS

kalamandir
କଳାମନ୍ଦିର

Shop with a smile.

3, Western Market, Bhubaneswar 751009

ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଶୀଳ, ଗୋପ

ଭୂ-ଅର୍ଜନ ପ୍ରକାଶ (ଜାତୀୟ ରାଜପଥ)

ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ ତଥା କ୍ଷମତାପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଧିକାରୀ (ଗ୍ରୀନ୍‌ଫିଲ୍ଡ ହାଇୱେ), ଗୋପ, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ

ସର୍ବସାଧାରଣ ନୋଟିସ୍

ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଆକ୍ଟ 1956 (Act 48 of 1956) ର ଧାରା-୩ (G) ଉପଧାରା-(୩) ମୁତାବକ ଯେହେତୁ, ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଆକ୍ଟ ୧୯୫୬ ଅନୁଯାୟୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକୃତ ଉପକ୍ରମ S.O. 84(E) ରା ୬ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୩ ରିଖ ଭାବେ ସରକାରଙ୍କ ରାଜପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା 81, ରା. ୦୬.୦୧.୨୦୨୩ରେ ପ୍ରୋକ୍ ଆକ୍ଟର ଧାରା-୩ (A) ରେ ଉଲ୍ଲେଖିତ ସର୍ବସାଧାରଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋପ ଚନ୍ଦ୍ରବିହାର ଗ୍ରୀନ୍‌ଫିଲ୍ଡ ହାଇୱେର ଦୃଢ଼ୀଭାବେ ପାଇଁ ଧାରା-୩ (D) ର ଉପଧାରା-୧ ମୁତାବକ ନିମ୍ନ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଉପକ୍ରମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧିକୃତ କରିବାକୁ ସ୍ଥିତିକୁ କରି ଅଧିକୃତ କରି ହୋଇଅଛି । ଯେହେତୁ ପ୍ରୋକ୍ ଆକ୍ଟର ଧାରା-୩ (G) ଉପଧାରା ୧, ୨, ୩, ୪ ଅନୁଯାୟୀ ଅଧିକୃତ ନିମ୍ନଲିଖିତ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଉପକ୍ରମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ ନିମିତ୍ତ ସରକାର ବ୍ୟକ୍ତି, ଭୂମିମାଲିକ, ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଉପରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ (କିଛି କରଣ, ଭାଗଦାନ, ଦାଖଲ ଖାରଜ, ଖଜଣାପାଠକ ଓ ବିପଦ ପରିବର୍ତ୍ତନ) ନିଜେ କିମ୍ବା ନିଜର ବିଧି ପୂର୍ବକ କ୍ଷମତାପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପକ୍ରମ ରହି ନାହିଁ ଉପକ୍ରମିତ କରିବେ, ନଚେତ୍ ନିୟମପୂର୍ଣ୍ଣା କାର୍ଯ୍ୟାଦିକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଆମର ଦକ୍ଷତା ଓ ସହି ମୋହର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରମାଣିତ ।

ଖା/- ଚନ୍ଦ୍ରବିହାର ତଥା ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ ଓ କ୍ଷମତାପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଧିକାରୀ, ଭୂ-ଅର୍ଜନ ପ୍ରକାଶ (ଜାତୀୟ ରାଜପଥ), ଗ୍ରୀନ୍‌ଫିଲ୍ଡ ହାଇୱେ, ଗୋପ, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ

MINISTRY OF ROAD TRANSPORT AND HIGHWAYS NOTIFICATION

New Delhi, the 6th January, 2023

S.O. 84(E) - Whereas by the notification of the Government of India in the Ministry of Road Transport and Highways, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section 3, Sub-section (ii) issued under sub-section (1) of section 3A of the National Highway Act, 1956 (48 of 1956) (hereinafter referred to as the said Act), the Central Government declared its intention to acquire the land specified in the Schedule annexed to the said notification for building (widening/ four-laning, etc.), maintenance, management and operation of Greenfield Highway on the stretch of land from Km. 60.65 to Km. 83.65 (At-Gop, Dist-Puri) in the district of PURI in the state of ODISHA.

And whereas the substance of the said notification has been published in "Dharitri" and "Pragatibadi" both dated 7th September 2022 under sub-section (3) of section 3A of the said Act; And whereas objections have been received and the same have been considered and disallowed by the Competent Authority; And whereas, in pursuance of sub-section (1) of section 3D of the said Act, the Competent Authority has submitted its report to the Central Government;

Now, therefore, upon receipt of the said report of the Competent Authority and in exercise of the powers conferred by the sub-section (1) of section 3D of the said Act, the Central Government hereby declares that the land specified in the said Schedule should be acquired for the aforesaid purpose;

And further, in pursuance of sub-section (2) of section 3D of the said Act, the Central Government hereby declares that on publication of this notification in the Official Gazette, the land specified in the said Schedule shall vest absolutely in the Central Government, free from all encumbrances.

SCHEDULE

Brief description of the land to be acquired, with or without structure, falling within the Greenfield Highway in the stretch of land from Greenfield Highway (At-Gop, Dist-Puri) in the district of PURI in the state of ODISHA.

କ୍ର. ନଂ.	ସର୍ବେ ନମ୍ବର	ଜମିର ପ୍ରକାର	ଜମିର ବିସମ	ଜମିର ରକବା (ହେକ୍ଟରରେ)	ଜମିର ମାଲିକ / ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତି
୧	୧୫୮	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୮୮୪୨୫୬	ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡି. ଗୋପବନ୍ଧୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନୀଳମଣି ପାଣି, ଡି. ଭାଗବତ ପାଣି, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଣି, ପଞ୍ଚ ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଡି. ହରି ପାଣି, ଶଶି ପାଣି, ମହେଶ୍ୱର ପାଣି, ଡି. ମଧୁସୂଦନ ପାଣି, ଦକ୍ଷିଣ-ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ
୨	୧୬୦	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୩୩୨୭୩୮୮	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ
୩	୧୬୨	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୨୭୨୧୩୩	ଭୋଳି ପାଣି, ଡି. ନର ପାଣି
୪	୧୬୩	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୨୬୩୬୨୯	କୁଳମଣି ସାହି, ନୀଳମଣି ସାହି, ବଞ୍ଚାନିଧି ସାହି, ଡି. ବିକ ସାହି
୫	୧୬୪	ବେସରକାରୀ	ଖାର	୦.୦୨୯୭୬୯୩	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ
୬	୧୬୫	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୨୨୨୫୮୨	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭	୧୬୬	ବେସରକାରୀ	ବାଲିଆ	୦.୦୧୮୬୫୫୬	ପାଣ୍ଡୁ ବନେଇ, ଡି. ବାଲିକ ବନେଇ
୮	୧୬୭	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୧୩୮୪୪୫୬	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ
୯	୧୬୮	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୦୭୨୮୫	ଗୋପ ପାଣି, ଡି. ବୈତାଳ ପାଣି, ମୋହନ ପାଣି, ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ବିଭାଗୀୟା ପାଣି, ଡି. ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି
୧୦	୧୬୯	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୨୭୧୧୫	ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ମହନ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି
୧୧	୧୭୦	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୨୩୧୩୩	ମାଧବ ପାଣି, ଡି. ବୈତାଳ ପାଣି, ମୋହନ ପାଣି, ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ବିଭାଗୀୟା ପାଣି, ଡି. ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି
୧୨	୧୭୧	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୨୬୨୮୪୯	ମାଧବ ପାଣି, ଡି. ବୈତାଳ ପାଣି, ମୋହନ ପାଣି, ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ବିଭାଗୀୟା ପାଣି, ଡି. ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି
୧୩	୧୭୨	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୨୬୨୮୪୯	ଆବାବଦୋଷୀ ଅନାବଦି
୧୪	୧୭୩	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୨୫୩୫୦୫୬	କମଳି ବେଇ, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ମହନ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି
୧୫	୧୭୪	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୧୬୦୦୦୧୧	ସନଶ୍ୟାମ ପାଣି, ମହନ ପାଣି, ବାଳମୟ ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି
୧୬	୧୭୫	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୧୧୧୧୧	ଶ୍ରୀ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବେବ ମାଟିର ଉତ୍ତର ପାଠ, ଡି. ବିଦ୍ୟାଧର ପାଠ, ମୁକୁନ୍ଦ ପାଠ, ମାଧବ ପାଠ, ସଦାଶର ପାଠ, ଗୋପୀନାଥ ପାଠ, ଛକର ପାଠ, ନାରାୟ ପାଠ, ଡି. ନର ପାଠ, ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠ, ଡି/ ଚୋରା ପାଠ, ଧନି ପାଠ, ମାଗୁଣି ପାଠ, ଡି. ଭାଗବତ ପାଠ, ତୋମ ପାଠ, ଭଲ୍ ପାଠ, ଡି. ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଠ, ବାଳମୟ ପାଠ, ଡି. ଶିବ ପାଠ, ବିଶ୍ୱନାଥ ପାଠ, ଜାଣନାଥ ପାଠ, ଡି. ରାଧା ପାଠ, ମହନ ପାଠ, ଡି. ବେସର ପାଠ, ଆନନ୍ଦ ପାଠ, ଡି. ବାବନ, ମଧୁ ପାଠ, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଠ, ଡି. ଧନୁ ପାଠ, ପଦ୍ମ ପାଠ, ଡି. ଗୋବିନ୍ଦ ପାଠ
୧୭	୧୭୬	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୨୨୫୪୯୫୮	ଅନାବଦି ଗ୍ରାମ ଜମି
୧୮	୧୭୭	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୩୩୨୭୩୮୮	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ ମାଟିର ମହତ ଗୋବିନ୍ଦ ରାମାନୁଜ ଦାସ, ରାମ ପ୍ରସାଦ ରାମାନୁଜ ଦାସ
୧୯	୧୭୮	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୨୮୧୩୮୪୯	ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ ମାଟିର ମହତ ଗୋବିନ୍ଦ ରାମାନୁଜ ଦାସ, ରାମ ପ୍ରସାଦ ରାମାନୁଜ ଦାସ
୨୦	୧୭୯	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୮୬୮୪୨୫	ନରବର ମୁକୁନ୍ଦ, ମଧୁ ମୁକୁନ୍ଦ, ଡି. ବାମ ମୁକୁନ୍ଦ
୨୧	୧୮୦	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୪୧୭୬୯	ମଣି ମୁକୁନ୍ଦ, ବୈତାଳ ମୁକୁନ୍ଦ, ନୋକା ମୁକୁନ୍ଦ, ଡି. ନର ମୁକୁନ୍ଦ, ମୁକୁନ୍ଦ ପାଠ, ମାଧବ ପାଠ, ସଦାଶର ପାଠ, ଗୋପୀନାଥ ପାଠ, ଛକର ପାଠ, ନାରାୟ ପାଠ, ଡି. ନର ପାଠ
୨୨	୧୮୧	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୯୯୫୦୨୨	ମାଳମଣି ପାଣି, ଡି. ଭାଗବତ ପାଣି, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଣି, ପଞ୍ଚ ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଡି. ହରି ପାଣି, ଶଶି ପାଣି, ମହେଶ୍ୱର ପାଣି, ଡି. ମଧୁସୂଦନ ପାଣି, ଦକ୍ଷିଣ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ
୨୩	୧୮୨	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୦୦୪୦୮୨୫	ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡି. ଗୋପବନ୍ଧୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନୀଳମଣି ପାଣି, ଡି. ଭାଗବତ ପାଣି, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଣି, ପଞ୍ଚ ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଡି. ହରି ପାଣି, ଶଶି ପାଣି, ମହେଶ୍ୱର ପାଣି, ଡି. ମଧୁସୂଦନ ପାଣି, ଦକ୍ଷିଣ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ
୨୪	୧୮୩	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୧୫୯୪୫୫	ଶଶି ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଗୋବିନ୍ଦ ପାଣି, ଡି. ବାମ ପାଣି, ନରବର ପାଣି, ଭାଲି ପାଣି, ଡି. ପଞ୍ଚ ପାଣି
୨୫	୧୮୪	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୨୮୬୫୫୬	ଛକର ପ୍ରଧାନ, ଡି. ବାବୁ ପ୍ରଧାନ
୨୬	୧୮୫	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୦୦୯୩୦୮	ଛକର ପ୍ରଧାନ, ଡି. ବାବୁ ପ୍ରଧାନ
୨୭	୧୮୬	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୧୦୦୨୮୮୮	ଶଶି ପାଣି, ଡି. ପଞ୍ଚ ପାଣି
୨୮	୧୮୭	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୧୧୫୪୧୮୯	ଶିଳା ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ସାଧୁ ପାଣି, ଡି. ସିନ୍ଧୁ ପାଣି
୨୯	୧୮୮	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୮୫୩୩୩୩	ନାରାୟ ମୁକୁନ୍ଦ, ଡି. ନର ମୁକୁନ୍ଦ, ବିନେଇ ମୁକୁନ୍ଦ, ଗୋପୀ ମୁକୁନ୍ଦ, ବୈତାଳ ମୁକୁନ୍ଦ, ଡି. ବିନୟ ମୁକୁନ୍ଦ, ରାଧା ମୁକୁନ୍ଦ
୩୦	୧୮୯	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୩୮୪୪୫୬	ମାଳମଣି ମାଳମଣିପୁର ଚଳିତ ନଂ- ୫୫୩, ନୀଳମଣି ପାଣି, ଡି. ଭାଗବତ ପାଣି, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଣି, ପଞ୍ଚ ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଡି. ହରି ପାଣି, ଶଶି ପାଣି, ମହେଶ୍ୱର ପାଣି, ଡି. ମଧୁସୂଦନ ପାଣି
୩୧	୧୯୦	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୫୫୫୦୦୧	ଶିଳା ପାଣି, ଡି. ବିନୟ ପାଣି, ସାଧୁ ପାଣି, ଡି. ସିନ୍ଧୁ ପାଣି
୩୨	୧୯୧	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୫୫୫୦୦୧	ମୁକୁନ୍ଦ ପାଠ, ମାଧବ ପାଠ, ସଦାଶର ପାଠ, ଗୋପୀ ପାଠ, ଛକର ପାଠ, ନାରାୟ ପାଠ, ଡି. ନର ପାଠ
୩୩	୧୯୨	ବେସରକାରୀ	ଜଳ	୦.୦୩୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୩୪	୧୯୩	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	ମାଳମଣି ପାଣି, ଡି. ଭାଗବତ ପାଣି, ଦୁର୍ଦ୍ଦାସ ପାଣି, ପଞ୍ଚ ପାଣି, ପାଠକ ପାଣି, ଡି. ହରି ପାଣି, ଶଶି ପାଣି, ମହେଶ୍ୱର ପାଣି, ଡି. ମଧୁସୂଦନ ପାଣି
୩୫	୧୯୪	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୩୬	୧୯୫	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୩୭	୧୯୬	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୩୮	୧୯୭	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୩୯	୧୯୮	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୦	୧୯୯	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୧	୨୦୦	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୨	୨୦୧	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୩	୨୦୨	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୪	୨୦୩	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୫	୨୦୪	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୬	୨୦୫	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୭	୨୦୬	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୮	୨୦୭	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୪୯	୨୦୮	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୦	୨୦୯	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୧	୨୧୦	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୨	୨୧୧	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୩	୨୧୨	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୪	୨୧୩	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୫	୨୧୪	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୬	୨୧୫	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୭	୨୧୬	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୮	୨୧୭	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୫୯	୨୧୮	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୦	୨୧୯	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୧	୨୨୦	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୨	୨୨୧	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୩	୨୨୨	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୪	୨୨୩	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୫	୨୨୪	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୬	୨୨୫	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୭	୨୨୬	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୮	୨୨୭	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୬୯	୨୨୮	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୦	୨୨୯	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୧	୨୩୦	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୨	୨୩୧	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୩	୨୩୨	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୪	୨୩୩	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୫	୨୩୪	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି
୭୬	୨୩୫	ବେସରକାରୀ	ବାଲୁଆ	୦.୧୫୫୫୫୫୫	କୃଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଡି. ରଘୁନାଥ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଦକ୍ଷ ସନ ଶ୍ୟାମ ପାଣି

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ବହୁଘାସ ଖାଣି ରାଜ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ?
୨- ଭୁବନେଶ୍ୱର ହେଲେ ଅଧିକାଂଶ ଉତ୍ପାଦନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥାଏ ?
୩- 'ସେୟାର୍ଟ ସ୍କୁଲ ବସ୍ ସିଷ୍ଟମ୍' ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ?
୪- ଦି ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍ପୋର୍ଟି ପୁସ୍ତକର ଲେଖକ ?
୫- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ ଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିଲା ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ପ୍ରାୟ
୨ ଆଫ୍ରିକା
୩ ଗ୍ରୀନ୍‌ଲାଣ୍ଡ
୪ ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ
୫ ଭରାକା ଦିନାର

ଉତ୍ତରଦାତା



ଶ୍ରେୟାସ ମିଶ୍ର, ଜୟାନ୍ତି ରାଜନ, ଅନୁଷ୍ଠାନ ଶାସ୍ତ୍ରୀ

ଟପ୍ ୧୦

ପୃଥିବୀର ବୃହତ୍ତମ ଆଇସଲ୍ୟାଣ୍ଡ

- ୧- ଗ୍ରୀନ୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ୨,୧୬୬,୦୮୬ ବର୍ଗ କିମି.
୨- ନ୍ୟୁ ଗିନି ୮୨୧,୪୦୦ ବର୍ଗ କିମି.
୩- ବର୍ମିଂହାମ୍ ୭୪୮,୧୬୮ ବର୍ଗ କିମି.
୪- ମାଡାଗାସ୍କାର ୫୮୭,୨୯୫ ବର୍ଗ କିମି.
୫- ବର୍ମିନ୍ ୫୦୭,୪୫୧ ବର୍ଗ କିମି.
୬- ସୁମାତ୍ରା ୪୪୩,୦୬୬ ବର୍ଗ କିମି.
୭- ହୋଲଣ୍ଡ ୨୨୭,୮୯୮ ବର୍ଗ କିମି.
୮- ଭିକ୍ଟୋରିଆ ୨୧୭,୨୯୧ ବର୍ଗ କିମି.
୯- ଗ୍ରୋନ୍ ବ୍ରିଟେନ୍ ୨୦୯,୩୩୯ ବର୍ଗ କିମି.
୧୦- ଏଲ୍‌ଡ୍‌ସ୍ପିଟ୍ ୧୯୬,୨୩୬ ବର୍ଗ କିମି.

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamisha@gmail.com

ସ୍ତବ୍ଧ ପ୍ରତିଭା

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଜଳାକାର ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟ

ବି.ସି.ସି. ମାତ୍ର ୨୧ । ହେଲେ ସେ ଏବେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରର ଜଣେ ଜଣାଶୁଣା ନାଁ । ସେ ଏକାଧାରରେ ଜଣେ ମଞ୍ଚ ଉପସ୍ଥାପକ, ଡ୍ୟାନ୍ସର, ସିଙ୍ଗର, ମଡେଲ, ଅଭିନେତା, ମିମିକ୍ରି ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଏବଂ ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ମଧ୍ୟ । ଏହି ବହୁମୁଖୀ ସ୍ତବ୍ଧ ପ୍ରତିଭା ହେଉଛି ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲାଞ୍ଜିପଲ୍ଲୀ ଉପାନ୍ତର ନିବାସୀ ମାଆ ସାହିବାଣୀ ଏବଂ ବାପା ଇଣ୍ଡର ଲିମିକ ପୁଅ ଶୁଭମ୍ ।



ଛୋଟ ବେଳୁଁ ସେ କେତେବେଳେ ତିନି ଦେଖି ନାଟ ଗୀତ କରୁଥିଲେ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ପେନ୍‌ସିଲ, ପେପର ଧରି ଆଙ୍କୁଥିଲେ ଭଲିକ ଭଲି ଚିତ୍ର । ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଲିଲାପୁରରେ ଡ୍ରାଫ୍ଟ ଓ ଡ୍ୟାନ୍ସରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ପ୍ରାୟ ୧୧ରୁ ୭୫ ଷ୍ଟେଜ ଶୋ'ରେ ଭାଗନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ଓ ସମର୍ଥିତ ହୋଇ ସାରିଛନ୍ତି । ଫ୍ୟାଶନ୍ ମଡେଲିଂ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ବିଶେଷ ରୁଚି ଥିବାରୁ ହାଇଡ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ଏକ ମଡେଲିଂ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟରୁ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ସ୍ପୋର୍ଟ ଆର୍ଟ୍ସ ଓ ଖାଲପେଣ୍ଟିଂରେ ମଧ୍ୟ ସେ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ । ବହୁବାର ଲିଲାପୁରୀୟ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରି ସମର୍ଥିତ ହୋଇ ସାରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପୂର୍ବରୁ ବହୁବାର ଗୋପାଳପୁର ବିଏଫସିଆଲରେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ନୃତ୍ୟକଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିବା ସହ ଲିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥିତ ହୋଇ ସାରିଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଲାଞ୍ଜିପଲ୍ଲୀ, ରାମନଗରସ୍ଥିତ ଶ୍ୟାମୋ ଷ୍ଟାର ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏକାଡେମୀରେ ଜଣେ କୋରିଓଗ୍ରାଫର ଭାବେ ଉଭୟ କ୍ଲାସିକାଲ ଓ ଷ୍ଟେସ୍‌ମନ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଚାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ସେ କୁହନ୍ତି, ନିଜଜ୍ଵର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ

ଯାଇଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର ସିକ୍ସ ସିଟି ଫେଷ୍ଟିଭା ଧର୍ମ ସମ୍ପାଦନାରେ ମୋ ବାବା ଚାଲିମପ୍ରାୟ ପିଲାମାନେ ଯେତେବେଳେ ଷ୍ଟେଜରେ ଡ୍ୟାନ୍ସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେଉଥିଲେ, ମୋତେ ଯେଉଁ ଖୁସି ମିଳୁଥିଲା ତାହା ଅବର୍ଣ୍ଣନୀୟ । ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ସଫଳ ଅଭିନେତା ହୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ନିଜ ଅଭିନୟ, ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ଚାହେଁ । ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି ଶୁଭମ୍ ।

- ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ରୀ ନାହାକ

ସମୟ ସୁଅରେ ଏବେ ସମସ୍ତେ ବ୍ୟସ୍ତ । କିଏ କର୍ମମୟ ଜୀବନର ଚାପରେ ତ ଆଉ କିଏ ପାରିବାରିକ ଜଞ୍ଜାଳରେ ବନ୍ଧା । ଇଚ୍ଛା ଥିଲେ ବି ଯେମିତି କାହା ପାଇଁ କାହା ପାଖରେ ନାହିଁ ସମୟ । ଏମିତିରେ ଏବେ ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍କୁଲ ଆଉ କଲେଜ ବେଳର ଅପାସୋରା ସ୍ମୃତିକୁ ତାଜା କରିବାର ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି ପୁରାତନ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ...



ବନ୍ଧୁମିଳନ



କରିବା ଲାଗି ହାବୁଆପ, ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଭଳି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପୁସ୍ତ ଅପାଖକୁ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ତେବେ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ନିଜର ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରିଲେ ଏହା ଅଧିକ

ଏମାନେ କ'ଣ କୁହନ୍ତି

ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁମିଳନକୁ ଭେଟିବାର ଅନୁଭୂତି ନିଆରା ସ୍ମୃତି ସେନାପତି (ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ପୁଲିନଖରା, କଟକ)- ଦୀର୍ଘ ୨୪ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ଏକ ବ୍ୟାଚ୍‌ମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲୁ । ସ୍କୁଲ ପାଠପଢ଼ା ସାରିବା ପରେ ଆମ ବ୍ୟାଚ୍‌ର ସବୁ ସାଙ୍ଗ କେବେ ଏକାଠି ଭେଟି ପାରି ନ ଥିଲୁ । ଏଥିପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରିୟାନ୍ କରୁଣା ସହ ପରସ୍ପରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଓଡ଼ିଶା ଭିତରେ ଏବଂ ବାହାରେ ରହୁଥିବା ସବୁ ସାଙ୍ଗ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲୁ । ଏତେ ବର୍ଷ ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭେଟିବା, କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବା ଏବଂ ଭୋଜି କରି ଖାଇବାର ଅନୁଭୂତି ଥିଲା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଆରା । ସେହି ୩-୪ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଆମେ ଯେମିତି ପୁଣି ଫେରିଯାଇଥିଲୁ ସେହି ପୁରୁଣା ସ୍କୁଲ ଦିନକୁ ଆଉ ମନରେ ଏକ ଅଭୂତ ଆନନ୍ଦ ଭରିଯାଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ- ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଭେଟି ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଖୁସି ମିଳୁଥିଲା ।



ସ୍ମୃତି ସାଉଁଟିବାର ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୁମାର ମହାରଣା(କର୍ମଚାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)- ସଫଳତା ପାଇବା ପାଇଁ ସମୟ ସୁଅରେ ଆଗେଇ ଯାଉ ଯାଉ କେବେ ପଛକୁ ଦେଖିଲେ ମନେ ପଡେ ଅନେକ ଅଭୁଲ ସ୍ମୃତି । ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜ ବେଳର ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ମେଳରେ ବିଚାର ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମୟକୁ ପୁଣି ବନ୍ଧୁବାଳୁ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ । ସେହିସବୁ ଅନୁଭୂତିକୁ ସତେଜ କରିବା ଲାଗି ଗତ ତିସେଇବର୍ଷରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ କଲେଜରେ ଏକ ଆଲ୍‌ଗୁମି ମିଟ୍ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲୁ । ଯଦିଓ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଏକାଠି କରାଇବା କଷ୍ଟକର ଥିଲା ହେଲେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ମିଶି ପୁରୁଣା ସ୍ମୃତି ସାଉଁଟିବାର ଆନନ୍ଦ ସେ କଷ୍ଟକୁ ଲାଘବ କରି ଦେଇଥିଲା । ନିଜ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଭେଟିବା ଓ ବଡ଼ ଭଉଣୀଭାଇମାନଙ୍କ ସଫଳତାରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବା ଏହି ମିଟ୍‌ର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା । ସତ କହିବାକୁ ଗଲେ ନିଜ କର୍ମମୟ ଜୀବନକୁ କିଛି ସମୟ ବାହାର କରି ସଭିଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ହେବା ବାବା ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଏକ ସତେଜତା ଭରିଦେଇଥିଲା ।



ଆନନ୍ଦଦାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରିୟାନ୍: ଫିଷ୍ଟ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହମତିକ୍ରମେ ଏକ ଚାରିଖ ଠିକ୍ କରନ୍ତୁ, ଯେଉଁଦିନ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହୋଇପାରିବେ । ନିଜ ସ୍କୁଲ କିମ୍ବା କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ଅବା ବାହାରେ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜନ କଲେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁବିଧା ହେବ, ତାହା ମଧ୍ୟ ମିଳିତ ଭାବେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତୁ । ସେହିପରି ସମସ୍ତଙ୍କ ପରାମର୍ଶ



ବ୍ୟାଚ୍‌ମେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ପୁରାତନ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରିବା ଏବଂ ଏହାକୁ ସୁଗଢ଼ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରି ସଫଳ କରାଇବା ଲାଗି ଚାହୁଁଥିଲେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କେତୋଟି ଟିପ୍ସ... କରନ୍ତୁ ଯୋଗାଯୋଗ: ଏଭଳି ବନ୍ଧୁମିଳନ

ଆୟୋଜନ କରୁଥିଲେ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଚ୍‌ମେଣ୍ଟ ଅବା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଚ୍‌ର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରି ସଫଳ କରାଇବା ଲାଗି ଚାହୁଁଥିଲେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କେତୋଟି ଟିପ୍ସ... କରନ୍ତୁ ଯୋଗାଯୋଗ: ଏଭଳି ବନ୍ଧୁମିଳନ

ନେଇ ଖାଦ୍ୟର ମେଳୁ ସିଲେକ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟାନର, ଡେକୋରେଶନ୍, କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଷୟରେ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ସର୍ବୋପରି କେତେକଟା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଫିଷ୍ଟ ପାଇଁ କେତେ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ, ତାହାର

ଦେଖାହେଲେ ସଭିଏଁ କଥାବାର୍ତ୍ତାରେ ଏତେ ମସୃଗ୍ ହୋଇଯାଆନ୍ତି ଯେ, କେତେବେଳେ ଗାଳିଯାଏ ସମୟ କେତେବେଳେ ଚାଲିଯାଏ ଜଣାପଡ଼େନା । ତଥାପି ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଏକକୁ ପୁଲ ଘଣ୍ଟା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁଭୂତି କହିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ, ବେଶ୍‌ବେ

ଜାଣନ୍ତୁ ତୁମିଆ



୧- ଚେଷ୍ଟାକିଲ୍ ସ୍ନେକ୍: ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଏହି ଅଜବ ପ୍ରାଣୀ ପ୍ରକୃତିର ପୁସ୍ତକରେ ଦୁଇଟି ଶିଳ ସଦୃଶ (ଚେଷ୍ଟାକିଲ୍) ଅଂଶ ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ ଏହାର ନାମ ଏପରି କରାଯାଇଛି । ଏହି ଚେଷ୍ଟାକିଲ୍ ତାକୁ ଏକ ଆଖିର ଭଳି ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହରେ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏହି ସାପ ପୁଷ୍ପାଂଶ ପାଣି ଭିତରେ ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ଥାଏ । ଏହା ଏକା ସମୟରେ

୩୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଶ୍ଚାସ ରୋକିପାରେ । ଏହା ମାଟି ଉପରେ ଖୁବ୍ ଧୀରେ ଚାଲିପାରେ । ଏହି ସାପ ବିଷାକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ମଣିଷ ପାଇଁ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ । ୨. ଫ୍ଲାକ୍ ସ୍ନେକ୍: ସାପ ପୁଣି ଉଡ଼ିପାରେ, ଏକଥା ଶୁଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିପାରେ । ହେଲେ ଉଡ଼ିବା ସାପ; ଏପରି ନାମକରଣ କରାଯିବା ପଛରେ ରହିଛି ପସନ୍ଦ କରନ୍ଥାଏ । ଏହା ଏକା ସମୟରେ

ଏତେ ଶିଘ୍ର ଗତିରେ ଖସି ଖସି ଯାଇଥାଏ ଏବଂ କେତେବେଳେ ଖୁବ୍ ଚୋରରେ ଲମ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ, ଯାହାକୁ ଦେଖିଲେ ତାହା ଉଡୁଥିବାର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରେ । ଏହି ସାପ ପେଟର ମାଂସପେଶୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଗଛ ଚଢ଼ିଥାଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗଛକୁ ଡେଇଁଥାଏ । ଏହି ସାପ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଦେଖାଯାଇଥାନ୍ତି । ୩. ସାଇନା ବୁଗ୍ ଭାଇପର: ଏହି ସାପକୁ ଛୋଟ ପ୍ରାଣର ବୋଲି ମଧ୍ୟ କେହି କେହି କହିଥାନ୍ତି । କାରଣ ଏହା ପିଠିରେ ଥିବା କାର୍ଟିଲିଜିନ୍ କଣ୍ଠା ପରି । ଏହି ସାପ ବିଷାକ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରଙ୍ଗ ରହିଛି । ଏହା ସାଧାରଣତଃ ମଧ୍ୟ ଆଫ୍ରିକାରେ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି ।

ଅଜବ ସାପ

ପୃଥିବୀରେ ସମୁଦାୟ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାରର ସାପ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି । କିଏ ବଡ଼ କିଏ ଛୋଟ, କିଏ ଆବୈ ବିଷାକ୍ତ ନୁହେଁ କିଏ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଷାକ୍ତ ଆଉ ପୁଣି କିଏ ରାଜବେରଙ୍ଗ । ତେବେ ଜାଣିବା କେତେକ ଅଜବ ସାପ ସମ୍ପର୍କରେ...



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୨ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୩



ଦୁଇଦିନ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ଶନିବାର ଅଗରତାଲାଇଠାରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ସିପିଆଇ(ଏମ୍)ର ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ମିଳିତ ରାଲି।

'ବିକାଶ ପାଇଁ ଡବଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧ (ବ୍ୟବହାର)

ଆଗାମୀ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜେପି ଦଳ ସମ୍ମୁଖେ ଥିବାରୁ ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏକକ ଛୁଟିରେ ଭାଙ୍ଗିବା ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ଚଳିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଦଳ ଆଣ୍ଡ ଡିଭିଜନ୍ ଆଣ୍ଡ ଡିଭିଜନ୍ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଠିକଣା ସୂଚୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀ ଚୈତକ

■ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ବେଗ
■ ଆଜି ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ
ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ମୋଦି ସରକାର ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପାଖାପାଖି ୨୮ଲକ୍ଷ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ୨୭ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ମାଗଣା ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ, ରେଳ-ସଡ଼କ-ଆକାଶପଥ ସେବାରେ ଉନ୍ନତ କରିବା ପ୍ରଦାନ ଆଦି ସ୍ୱାର୍ଥରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ବିଧାନସଭାରେ ଉଠିବ ପ୍ରସଙ୍ଗ: ଜୟନାରାୟଣ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧୧୧ (ବ୍ୟବହାର)

ପଶ୍ଚିମ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ହାଇକୋର୍ଟ ଗ୍ରାହୀତା ବେଞ୍ଚ ଦ୍ୱାରା ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନ ସମୟରେ ଗିରଫ ହୋଇ ସମ୍ବଲପୁର ମଞ୍ଜଳ କାରାଗାରରେ ଥିବା ଓକିଲଙ୍କୁ ଶନିବାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଡି.ଏ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଜେଲରେ ଓକିଲଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ

ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଯିବ। ଜାମିନ ଦେବା ବିଚାର ବିଭାଗ ହାତରେ ରହିଛି। ଏଥିରେ ରାଜନୈତିକ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିବା ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚଳାଚଳ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏ ନେଇ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ଜେଲରେ ଭେଟିବା ପରେ ଯାହା ଘଟିଲା ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦାୟୀ। ପୂର୍ବରୁ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସମାଧାନ କଲେ ନାହିଁ। ତେବେ ଯେଉଁ ଓକିଲମାନେ ଜେଲ ଭିତର ଠିକ ଥିବା କଠୁର ସେବାରେ ବଦଳିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବିଚାର କରିବା ପରେ ଓକିଲଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ।



ସମ୍ବଲପୁର ମଞ୍ଜଳ କାରାଗାରରେ ଓକିଲଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଶରଦ ପାଞ୍ଚାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ଶିନ୍ଦେ

ପୁରୀ, ୨୧୧୧

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୂଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ଏହିପରି ପୂଜ୍ୟ ଶରଦ ପାଞ୍ଚାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ପୁଣି ସେହି ସମୟରେ ପୁରୀର ଜନଶ୍ରେଣୀରେ ୪୭ ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଶିନ୍ଦେ ଯୋଗଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଞ୍ଚାଳଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ପାଞ୍ଚାଳଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଜଣେ ଅଭିଜ୍ଞ ନେତା। ସମାଜ ସେବକରେ ତାଙ୍କର ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ। ଏବଂ ଏହାକୁ ଅଗଣେୟା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟରେ କ୍ଷମତାରେ ଯିଏ ବି ଆସୁଛି ପାଞ୍ଚାଳ ସର୍ବଦା ରାଜ୍ୟର କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଆସି ବୋଲି

ଶିନ୍ଦେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଶିନ୍ଦେ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶ ବିକାଶରେ ସମବାୟ କ୍ଷେତ୍ର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ହୁଦ୍‌ଯୋଗ କରି କେନ୍ଦ୍ର ଏହି କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଏକ ପୂର୍ବକ ମନୁଷ୍ୟାବଳୀ ଗଠନ କରିଛି। ତେବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସମବାୟ କ୍ଷେତ୍ରକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମର୍ଥନ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଏନସିପି ପୂଜ୍ୟ କୃଷି ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନେକ ସଫଳ ଆଣିଥିଲେ ଏବଂ ସମବାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ବହୁ ଅବଦାନ ରହିଥିଲା। ଯାହା ପାଞ୍ଚାଳଙ୍କ ବିଷୟରେ ସତ ତାହା ପୂର୍ବ କହୁଛି ଏଥିରେ କିଛି ମିଛ ନାହିଁ ବୋଲି ଶିନ୍ଦେ କହିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟାସନଗର ପୌରପାଳିକା, ବ୍ୟାସନଗର
OFFICE OF THE VYASANAGAR MUNICIPALITY
VYASANAGAR, JAJPUR
E-mail: vyasanagarmunicipality@gmail.com, Website: vyasanagarmunicipality.in
Letter No.176/11/Date: 19.01.2023

TENDER CALL NOTICE

SELECTION OF AGENCIES FOR MANAGING VARIOUS RELATED ACTIVITIES OF VYASASAROBAR MAHOSTAV- 2023

No.C-2328:1. The Executive Officer, Vyasaganar Municipality, Jajpur Road invites tenders in sealed covers in conformity with detailed tender call notice to be eventually drawn up in prescribed Municipal form, from the intending registered Agencies having experience, expertise and financial standing, in similar nature of the works of the following assignments for smooth management of VYASA SAROBAR MAHOSTAV-2023 scheduled to be organized from 01.02.2023 to 11.02.2023 under Vyasaganar Municipality as per the scope and schedule of work as spell out in the detailed tender call notice. 2. Bid documents consisting of selection criteria scope of work and the set of terms and conditions of contracts and other necessary documents can be obtained from Municipality website i.e. www.vyasaganarmunicipality.in & District website i.e. www.jajpur.nic.in. The bid cost Rs.5,000/- (Rupees Five Thousand) & the EMD Rs.30,000/- (Rupees Thirty Thousand) only in shape of Demand Draft of any scheduled Bank payable at Jajpur Road duly pledge in favour of "Executive Officer, Vyasaganar Municipality". Must be submitted with the bid documents in the separate envelop. The copy of GST registration certificate & PAN must be accompanied with the tender. So as to reach before the undersigned on or before 25.01.2023 up to 11:30 AM which shall be opened on the same day at 03:30 PM in the presence of bidders or their authorized representatives if any. 3. The undersigned reserves the right to accept/reject any part there of or all the bids without assigning any reason thereof. For details can be seen in the district website i.e. www.jajpur.nic.in & vyasanagarmunicipality.in.

Sl. No.	Name of Assignment	Agencies eligible to apply	Scope of Work
1	Selection of Event Management Agencies(EMA) managing of cultural Programmes, stage of works & as per Tentage (stalls) erection of stage, ria spelt out in the Still photo, videography, drone, live telecast etc arrangements of sound systems, light decoration (provision of security personnel) printing items, back drop LED, plasma LED, TV, Chairs, tables, sofas etc & all other required items complete in all respect.	Having experience, expertise, financial sound in similar nature qualification criteria spelt out in the detailed tender call notice.	1 Arrangement, organizing & staging different cultural programmes etc as per DTCN. 2 Provision of security personnel for 11 days as per requirement etc as per DTCN. 3 Erection of stalls, gates, LED light decoration, barricades supply of tables, chairs, sofas, power back up & erection dials with light, towers (light post) etc as per DTCN. 4 Erection of modern stage, banner, back drop LED with lighting system, par-24 nos, LED par-24. Nos multicolor-15nos, scanner-4nos., smoke-4nos., sky decoMno, follow light-1no, laser-2nos, stoke-2nos, sharpy-15nos, sound system, Horn-8nos, Digital box-JVL-300watt-6nos, base-4nos, line array -12nos, monitor box-4nos., double bar- 4nos., tie phone-4nos, cordless phone-4nos, small stand phone-4nos., big stand phone-4nos, Yamaha 24 channel mixture machine supply of one 82 KVA silent DG set etc. as per DTCN. 5 Photography, video coverage, live telecast of the events through local cable, supplying & fixing of CC cameras, multi high gain public announcement of the programmes of Vyasa Sarobar etc as per DTCN. 6 Printing materials, supply of water bottles, flower Garlands & trophies & logistic arrangements for guests/ VIPs as per DTCN. 7 Tiffin arrangements for Marathon participants(1000 nos.)

Sd./- Executive Officer
Vyasaganar Municipality
OIPR-13092/11/0024/2223

GOVERNMENT OF ODISHA No. MM-435
FOREST, ENVIRONMENT & CLIMATE CHANGE DEPARTMENT
OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER,
BOLANGIR FOREST DIVISION-767001
Tel/Fax:- 06652-232948, e-mail:- dfo.bolangir@odisha.gov.in
Bid Identification No. DFO, BLG 07/2022-23 dated: 19.01.2023
Letter No. 460/1F, Dated, Bolangir the 19th January-2023
NOTICE INVITING TENDER

Sl. No.	Name of the Work	Building Works as per DTCN available in the website www.tendersodisha.gov.in
1	Estimated Cost	Rs.1694900.00 lakhs
2	No. of Works	Anti Poaching Barrack inside Range Office Campus, Deogaon Range
3	Period of Completion	45 Days
4	Date & time of availability of the bid document in the portal	24.01.2023 to 03.02.2023
5	Last date/Time for receipt of bids in the portal	Up to 5.00 PM of 03.02.2023
6	Date & Time of bid opening	11.30 hours on Dated 04.02.2023
7	Name & Address of the officer inviting Bid	Divisional Forest Officer, Bolangir Forest Division, Pin-767001

Others can be seen from Detailed Notice inviting Tenders, available in website www.tendersodisha.gov.in. Corrigendum if any, shall only be published in the above website.

Divisional Forest Officer
Bolangir Forest Division
OIPR-080611/11/0013/2223

MUNICIPAL OFFICE, JAJPUR
Ph.: 06728-222073/Fax: 06728-225199
E-mail: jajpur.m.1869@gmail.com
EXPRESSION OF INTEREST (EOI)
Notice No. 185 Date: 19.01.2023
No. C-2333: Sealed EOI is invited from the intending consultant/s/firms for Preparation of DPR of the works as mentioned below:
1. Construction of C.C. Approach Road for Septage Plant at Malaanandapur
The Paper/document for E.O.I. containing general bid information's, terms & conditions for preparation of the above DPRS will be available on payment of Rs. 1000/- towards paper cost for each item of work in shape of Cash deposited in the office of the undersigned separately from 24.01.2023 to 31.01.2023 in the working days & hours respectively in the Municipal Office, Jajpur.
The bidders are to pay Rs.4000/- towards EMD in shape of Cash/ Demand Draft/NSC drawn in favour of The Executive Officer, Jajpur Municipality, payable at Jajpur. The bidders are to submit Technical Bid & Financial Bid in separate sealed covers, both of which shall be kept in a big sealed cover marking at the right side top of the envelope as EOI and submit the documents by Speed Post/Regd. Post/Courier or by Hand to the Executive Officer, Jajpur Municipality from 25.01.2023 to 01.02.2023 by 1.00 P.M., which shall be opened on the same day at 4.00 P.M. in presence of the bidders or their authorised representatives if any present.
The authority reserves the right to reject or cancel the Notice without assigning any reason thereof.
Sd./- Executive Officer, Jajpur Municipality
OIPR-13171/11/0024/2223

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-1168
INVITATION FOR BIDS (IFB)
'e' PROCUREMENT NOTICE
Bid Identification No. S.E. JSR(R&B)-11/2022-23

- Name of work : Road work for the year 2022-23
- No. of Works : Total:- 02 (Two) nos. of Work
- Estimated cost : Above Rs.5.00 lakhs up to Rs. 50.00 lakhs (Approx)
- Period of completion : As per Column No.-8 of this NIT
- Class of contractors : As per Column No.-7 of this NIT

Other details as follows :-
6. Date & time of availability of bid documents in Portal:- 31.01.2023 at 11.30 A.M.
7. Last date/time for receipt of bids in Portal:- 14.02.2023 up to 05.00 P.M.
8. Opening of Bid documents : 15.02.2023 at 11.30 A.M.
9. Procurement Officer : Superintendent Engineer, Jagatsinghpur (R&B) Division, Jagatsinghpur with E-Mail address :- eerbsjpr@gmail.com

Further details can be seen from the Govt. website tendersorissa.gov.in

Sd./- Superintending Engineer
Jagatsinghpur (R&B) Division
OIPR-340931/11/0018/2223

WORKS DEPARTMENT
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
ROURKELA (R&B) DIVISION, UDITNAGAR, ROURKELA
No. B-1163 E-Mail id -eepwdrkl@gmail.com
Government of Orissa "e" Procurement Notice
Bid Identification No. 64/2022-2023 Dated: 20.01.2023

- Number of works : 01 (One) number of works
- Estimated Cost : Rs.59.23 lakhs
- Period of Completion : 6 (Six) Calendar Months
- Date & time of availability of bid document in the portal : Dt.30.01.2023 at 11.00 A.M.
- Last date/time for receipt of bids in the portal : Dt.06.02.2023 upto 05.00 P.M.
- Date of Opening of Bid : Dt.07.02.2023 at 11.30 A.M.
- Name and Address of the Officer Inviting Bid : Superintendent Engineer, (R&B) Division, Rourkela, Uditnagar

Further details can be seen from the e-procurement portal <http://tendersorissa.gov.in>.

Sd./- Superintending Engineer
Rourkela (R&B) Division, Rourkela
OIPR-34068/11/0042/2223

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION
AUCTION SALE NOTICE FOR PARKING LOTS
IN BMC AREA FOR KHANDAGIRI MELA
No. 145/BMC Date: 18.01.2023
No. C-2327: Sealed quotations are invited from intending parties for Auction of Parking Lots for 14 days and they are requested to drop it in Tender Box ONLY addressed to the Zonal Deputy Commissioner (South West), BMC Bhubaneswar. The quotations should be submitted in the prescribed format and should be filled up properly. The intending parties may participate for one or more parking lots, but the applications/quotations will be considered individually for each parking lot. The intending parties must submit the quotation separately for each parking lot. The EMD and tender paper cost separately should be in shape of Bank Draft drawn in favour of Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation, Bhubaneswar. The details of the tender are available in BMC/Zone Office notice boards and BMC website: <http://bmc.gov.in>.
The envelope, containing the tender paper should be superscribed with "Auction for Individual Parking Lot (Name and Location) in BMC area".
The important dates & information are as follows:
1. Availability of Tender Paper : Downloadable from BMC website: <http://bmc.gov.in/>
Sale of Tender Paper at ZDC (SW) office from 18.01.2023 to 24.01.2023 (Upto 11.00 A.M.)
2. Last date for sale of Tender: 24.01.2023 (Upto 11.00 A.M.)
Paper at BMC Office
3. Last date for submission of : 24.01.2023 upto 3.00 P.M. Tender Paper
4. Earnest Money Deposit : 10% of Upset Price (EMD)
5. Tender Cost : Rs.500/- (Rupees Five hundred only) (Non-refundable)
6. Opening of Tender Papers : 24.01.2023 at 4.00 P.M.
Sd./- Zonal Deputy Commissioner (South West)
Bhubaneswar Municipal Corporation
OIPR-13002/11/0218/2223

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପୌରପାଳିକା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼
ସଂଖ୍ୟା: 281
ତାରିଖ: 20.01.2023
No. C-2325: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପୌରପାଳିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଠନ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସହ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ଅବରତି ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପୌରପାଳିକା ଦ୍ୱାରା ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଏକପ୍ରକାର ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର "୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସହ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ୱାରା ଖର୍ଚ୍ଚ ଅର୍ଥ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରକାଶନ (ଏକପ୍ରକାର ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର)", ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା: ୧୫୧୨ ଓ ୧୫୧୩, ତାରିଖ: ୦୫.୧୨.୨୦୨୨ ଓ ୨୧.୧୨.୨୦୨୨ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଭାବରେ ଏଠାରେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ କରାଯାଇଅଛି। ପ୍ରକାଶ ଆରମ୍ଭ ସରକାରୀ ଛୁଟି ଦିବସରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ନାହିଁ।

ବିଷୟ	ପୂର୍ବରୁ	ବର୍ତ୍ତମାନ
ଏକପ୍ରକାର ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର	୧୬.୦୧.୨୦୨୩	୩୧.୦୧.୨୦୨୩
ବାଖଲ କରିବାର ଶେଷ ତାରିଖ	ଅପରାହ୍ନ ୪ ଘଟିକା	ଅପରାହ୍ନ ୪ ଘଟିକା
ବେଢ଼ିକାଳ ବିନ୍ଦୁ	୧୬.୦୧.୨୦୨୩	୦୨.୦୨.୨୦୨୩
ପୌରପାଳିକା ସଭାଗୃହରେ	ଅପରାହ୍ନ ୩.୩୦ ଘଟିକା	ଅପରାହ୍ନ ୩.୩୦ ଘଟିକା
ଖୋଲାଯିବାର ସମୟ		

ଯେଉଁମାନେ ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି କାରଣବଶତଃ ଏହି ଏକପ୍ରକାର ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର ଭାଗ ନେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ, ସେମାନେ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ଏକପ୍ରକାର ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ଏବଂ ରୁଚିମାନ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିବ।
ସା/- ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ
ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପୌରପାଳିକା
OIPR-13130/11/0041/2223

ADVERTISEMENT
DIRECTORATE OF SCHEDULED CASTE & SCHEDULED TRIBE RESEARCH AND TRAINING INSTITUTE (SCSTRTI)
CRPF Square, Nayapalli, Bhubaneswar - 751003
No. 227 Dated: 19.01.2023
Engagement of Short Term Contractual Principal Investigator, Senior Consultant, Vision Technicians, Research Assistants, Staff Optometrist, Community Health Workers
No. V-84: The Scheduled Caste and Scheduled Tribe Research and Training Institute (SCSTRTI) intends to engage Principal Investigator, Senior Consultant, Vision Technicians, Research Assistants, Staff Optometrist, Community Health Workers to carry out the research study within a stipulated timeline. The engagements are short term i.e. for specific months as stated in the detailed advertisement. Detail ToR for the posts and the Application Form etc. can be seen in the Odisha Government portal www.stscodisha.gov.in and website of SCSTRTI www.scstrti.in. Eligible candidate must submit the duly filled in application form along with supporting documents to the Director SCSTRTI, CRPF Square, Bhubaneswar, PIN - 751003 latest by 6th February, 2023, 5.30 P.M. through Registered Post/Speed Post only. Incomplete applications, applications without supporting documents, applications submitted through modes other than Registered Post/Speed Post and applications received after the prescribed date shall be rejected.
Sd./- Director
OIPR-26026/11/0011/2223

GOVERNMENT OF ODISHA MS&ME DEPARTMENT
NOTICE
No. 464/MS&ME, Bhubaneswar Dated the 19.01.2023
Sri Subasis Pattnaik, OIS (Group-B)
Ex-DCIO (Level-II)
(Posted as Investment Promotion Officer, Orissa Investment & Export Promotion Office (OIEPO) Office of the Principal Resident Commissioner, GoO, New Delhi)
S/o. Sri Rabindra Nath Das, House No. - 13, Anee Enclave, Aiginia, Bhubaneswar
No. h-20: This refers to DP drawn up vide Memorandum No. 7170/MSME dated 21.12.2013 against you which was served upon you on 07.02.2014 for un-authorized and willful absence from duties as well as gross indiscipline & negligence in duties. Since no written statement of defense to said DP received from you within the stipulated period, Inquiring Officer was appointed and subsequently the IO submitted his Enquiry Report dated 30.04.2020. The enquiry report could not be served on you despite many efforts as you are not available at the address mentioned in your Service Book.
Since your whereabouts is not known to the Department, this Notice is hereby published directing you to receive a copy of enquiry report dated 30.04.2020 of IO from the undersigned or from the Directorate of Industries, Odisha, Cuttack and submit your representation if any, as you may wish to make against the findings of IO within a period of 15 (Fifteen) days from the date of publication of this Notice, failing which action as deemed proper will be taken against you as per rules.
Sd./- Additional Secretary to Government
MS&ME Department
OIPR-43001/11/0009/2223



ଭାରତ ୨୪, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୧୫, ଡ୍ର ୫

ହକି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ସନ୍ଦର୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

କଟିଥିବାବେଳେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୧୫ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିଛି। ତେଣୁ ରେକର୍ଡ ଅନୁସାରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ପଲା ଭାରି ରହିଛି। ତେବେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ଫାଇନାଲ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଥିବାବେଳେ କ୍ରମ୍ ଓଭର ମ୍ୟାଚ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନ୍ୟ ୪ଟି ଗ୍ରାମ ପୂରଣ ହେବ। ତେଣୁ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ବେଲଜିୟମ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଓ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ କେଉଁ ଦଳ ଭେଟିବ ତାହା କ୍ରମ୍ ଓଭର ମ୍ୟାଚରୁ ବୁଝାଯିବ। ଭାରତ ବିଧାୟକଙ୍କ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ

ସମ୍ପର୍କ ବହୁ ପୁରୁଣା

ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ହକି ସମ୍ପର୍କ ବହୁ ପୁରୁଣା। ୧୯୬୦ରେ ଇଟାଲିର ରୋମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ମୁକାବିଲା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାରତ ୩-୦ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ୧୯୬୮ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ହୋଇଥିବା ବ୍ରିଟିଶ ପୁକାବିଲାରେ କିଛି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨-୧ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇ ପରାଜୟର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଥିଲା। ୧୯୭୨ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପୁଣି ଭାରତ ୩-୨ ଗୋଲରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ଦେଇଥିଲା। ୩ଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭେଟ ହେବାପରେ ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଏକ ବିଶ୍ୱକପରେ ପରସ୍ପର ମୁକାବିଲା କରିଥିଲା। ୧୯୭୩ରେ ଏହି ଧାରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ମ୍ୟାଚଟି ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ୧-୧ ଗୋଲରେ



କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମୃତିୟମରେ ଶନିବାର ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ଅଭ୍ୟାସ।

ଡ୍ର ରହିଥିଲା। ୧୯୮୨ ବିଶ୍ୱକପରେ ରପର୍ଟର ମୁକାବିଲାରେ କିଛି ଭାରତ ୩-୨ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। କେବଳ ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଦେଖିଲେ ୧୯୮୬ରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨-୧ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୯୯୮ରେ ୨ ଥର ଭେଟରେ ଭାରତ ୧-୦ ଲେଖାଏ ଗୋଲରେ ବିଜୟ

ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୨ ବିଶ୍ୱକପରେ ହୋଇଥିବା ମୁକାବିଲାରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨-୧ରେ ବାଜି ମାରିଥିଲା। ନିକଟ ଅତୀତର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଯଦି ଦେଖାଯାଏ ତେବେ ଭଲଭାବେ ୨୦୨୨ ଅଲୋପର ୨୨ ଓ ୧୯୯୮ରେ ୨ ଥର ଭେଟରେ ଭାରତ ୧-୦ ଲେଖାଏ ଗୋଲରେ ବିଜୟ

ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଯଥାକ୍ରମେ ୪-୩ ଓ ୨-୪ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୧ରେ ଥରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ପରସ୍ପର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାରତ ୩-୨ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଫେରାଉରତ ରହିବ।

ଭାରତ-ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ହକି ଇତିହାସ

ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇ ନ ଥିବାରୁ କ୍ରମ୍ ଓଭର ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଆଗେଇବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି କ୍ରମରେ ପୁଲ୍ ଡି'ର ବ୍ରିଟିଶ୍ ଦଳ ଭାରତର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ହେଉଛି ପୁଲ୍ ଡି'ର ବ୍ରିଟିଶ୍ ଦଳ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ପାରିଲେ ଭାରତ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଗତପର ଚାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମ ସହିତ ମୁକାବିଲା କରିବ। ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୪୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ଭାରତ ୨୪ଟି

ସମ୍ପର୍କ ଜନକାତ ପରମ୍ପରା, ନୈସର୍ଗିକ ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଖଣିଜ ସମ୍ପଦରେ ଅଭିଭୂତ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା। ଜନକାତ ଜିଲା ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱ ଜାତୀୟ ମାନଚିତ୍ରରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୌରବ ଅଧିକାରୀ। ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ପ୍ରକୃତିର ଉପାଦାନ ଜନକାତ ଗୋଷ୍ଠୀକ ସାଂସ୍କୃତିକ ଭାବଧାରା ବେଶ୍ ସମୃଦ୍ଧ। ସରଳ, କର୍ମଠା ଏହି ଜିଲାର ଜନକାତ ଜୀବନଶୈଳୀକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଜାତୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏମାନେ ବେଶ୍ ସକ୍ରିୟ। ବିଶେଷତଃ ହକି ଖେଳରେ ଏମାନଙ୍କର ପାରଦର୍ଶିତା ଓ ଦକ୍ଷତା କେବଳ ଜିଲା ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ନ ରହି ରାଜ୍ୟ, ଦେଶ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଜିଲାର ମଧ୍ୟାଧିକାରୀ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି। ଭାରତରେ ବ୍ରିଟିଶ ଶାସନ ସହିତ ହକି ଖେଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଏ। ଏହା ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ଜାତୀୟ। ୧୮୫୦ରେ ଭାରତୀୟ ସେନାରେ ଏହି ଖେଳ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ୧୯୨୫ରେ ହକି ଫେଡେରେଶନର ଭାରତରେ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଭାରତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନର ସଦସ୍ୟତା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲା। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ବ୍ରିଟିଶ ଶାସନ ସମୟରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ମିଶନାର୍ଯ୍ୟ ଆଗମନ ସହିତ ଏହି ଖେଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଏ। ଏହି ଜିଲାର ଅପହସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ମିଶନାର୍ଯ୍ୟମାନେ ପ୍ରବେଶ କରି ଜନକାତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଶୈକ୍ଷିକ ବିକାଶ ସହିତ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିକାଶର ପ୍ରଚେଷ୍ଟାର ଫଳସ୍ୱରୂପ ଜନକାତ ପରମ୍ପରାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ହକି ଖେଳ। ୧୯୨୫ରୁ ୨୦୨୩ ଏକ ଶତାବ୍ଦୀର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ହକି ଖେଳ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜାତୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ବିଶ୍ୱ ଜାତୀୟ ମହାକ୍ରମ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ବିଜୟର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାପନ କରି ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତବର୍ଷର ଜାତୀୟ ଜାତୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିଛି। ଭାରତରେ ହକି ଖେଳର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଐତିହାସକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ, ୧୯୨୬ରେ ଭାରତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନର ସଦସ୍ୟତା ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ ପରେ ପ୍ରଥମ ଅଣ୍ଟାରୋପାୟ ହକି ଟିମ୍ ଭାବେ ୧୯୨୮ରେ ବିଶ୍ୱଜାତୀୟ ମହାକ୍ରମ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଜାତୀୟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ଜିତି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଚମତ୍କୃତ କରିପାରିଥିଲା। ୧୯୨୮ରେ ବ୍ରିଟିଶ ଶାସନ ଅଧୀନ ଭାରତବର୍ଷର ଏହି ହକି ଟିମ୍ ବ୍ରିଟିଶ ଇଣ୍ଡିଆ ଟିମ୍ ଭାବେ ନାମିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ଏହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଗୌରବର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ କୁଟବିନ୍ଦ୍ୟ ଜନକାତ ଜାତୀୟ ଇନ୍ଦ୍ରପାଳ ସିଂ ପୁଣ୍ଡା। ୧୯୦୩ ଜାନୁୟାରୀ ୩ରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ରାଣୁ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଖୁଣ୍ଟିକା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାପାଇଁ ପାହାଣିଗୋଲି ଗ୍ରାମରେ ସେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ୨୯ତାରିଖରେ ଅଧ୍ୟାୟନ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ଭାରତୀୟ ହକି ଟିମର ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୨୮ରେ ଇଂଲଣ୍ଡରେ ହିଁ ସେ ଭାରତୀୟ ହକି ଟିମର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଆମସ୍ତରତାମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଜାତୀୟ। ଏହି ଜାତୀୟରେ ହଲଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଭାରତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୩୨ରେ ଲସ୍‌ଏଞ୍ଜେଲ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଜାପାନକୁ ହରାଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଲାଲଖାହା ବୁଝାଉଳା ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ଭାରତ ବ୍ରିଟିଶ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୩୬ରେ ବର୍ଲିନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଜାତୀୟରେ ଭାରତ ହକି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ପରାସ୍ତ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା। ୧୯୪୮ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଥିଲା ଭାରତ ପାଇଁ ଅସମ୍ଭବତା ଓ ଗୌରବଦାୟକ। କାରଣ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲା ଭାରତୀୟ ହକି ଟିମ୍। ଲଣ୍ଡନଠାରେ ନିଜ ମାଟିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଜିଣନାଲାଳ ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ଭାରତର ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ସମଗ୍ର ଦେଶବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରାପ୍ତିର ଆନନ୍ଦକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରିଥିଲା। ୧୯୫୨ରେ କୁର୍ଥର ଦିବିକରସିଂହଙ୍କ ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ହେଲସିଂକଠାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୫୬ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ବଲଗାର ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇ ଭାରତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ଏହା ଥିଲା ସ୍ୱାଧିକୃତ ବିଜୟ। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସଫଳତା ପରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ଜନକାତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଜାତୀୟ ଜନଶାଖା ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିବାକୁ ଲାଗିଲା। ଜନକାତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଏହି ଖେଳର ଆଦର ବଢ଼ିଲା। ଫଳରେ ଗ୍ରାମ-ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରେ ବହୁତପୂର୍ଣ୍ଣ ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମାଧ୍ୟମରେ ମୂଳଭୂମି ପଡ଼ିଲା। ଜୁମ୍‌ଶା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜନକାତ ମଧ୍ୟରେ ଏହାର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଏହି ମାଟିର ହକି ପ୍ରତିଭା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥିଲା। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ସଭାପତି ଗ୍ରାମର ବିଶିଷ୍ଟ ହକି ଚାରଣା ପଟ୍ଟନାୟକ ଦିଲୀପ ଚିକିତ୍ସା ୨୦୦୪ରେ ଏଥେସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ ହକିରେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ହକି ଖେଳର ଅନୁକୂଳ ଅର୍ଥାତ୍ମାକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିପାରିଛି। ହକି ହେଉ ଭାରତ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଜିଲାର ହକି ଖେଳାଳି ଦିଲୀପ ଚିକିତ୍ସା, ଲାଲଭୂଷ ବାଲି ଏବଂ ପରେ ଇନ୍ଦ୍ରୋସ ଚିକିତ୍ସା, ପ୍ରବୋଧ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି। ହକିର ଏକ ଶତାବ୍ଦୀର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଐତିହାସକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜଣାଯାଏ ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଜିଲା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼କୁ ପ୍ରାୟତଃ ୮୫ ଖେଳାଳି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ, ବିଶ୍ୱକପ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦୂର୍ଗମେଶ୍ୱରକ୍ଷକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଆୟୋଜିତ ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ ହକିରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜା ଓ ଅମିତ ରୋହିତାଏ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ୨୦୨୦ ଗୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହି ଖେଳିବା ପଦକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଜିଲାର କେବଳ ସେ ପୁରୁଷ ଖେଳାଳି ହକି ଖେଳ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଜିଲାର ଗରିମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ତାହା ନୁହେଁ, ମହିଳା ଖେଳାଳିମାନେ ମଧ୍ୟ ହକିରେ ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଜିଲା ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଜିଲାର ମହିଳା ଖେଳାଳି ସୁଭଦ୍ରା ପ୍ରଧାନ, ଜ୍ୟୋତି ସୁନାଲ, କୁଲୁ, ବିନିତା ଚଟ୍ଟୋ, ମୁକ୍ତାପ୍ରଭା ବାଲି, ଦୀପକ୍ରୋସ୍ ସିଂହ, ନମିତା ଚଟ୍ଟୋ, ସୁନିତା ଲାଜା, ଲିଲିନା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ନିଜର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବାବେଳେ ଦେଶକୁ ଗୌରବାଦିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଜିଲାର ହକି ଖେଳ ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ ଆବଦାନର ଚରମ ନିବର୍ତ୍ତନ। ୨୦୧୮ରେ ବିଶ୍ୱକପର ସଫଳ ଆୟୋଜକ ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ୨୦୨୩ର ପୁରୁଷ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ କରିଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ହକି ଖେଳାଳି ଖେଳ ପ୍ରତି ଅବଦାନର ଫଳଶ୍ରୁତି ସ୍ୱରୂପ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଉରକେଲାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶଳରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ବାର ବିର୍ଯ୍ୟା ପୁଣ୍ଡା ସ୍ମୃତିୟମ। ହକି ଖେଳ ପ୍ରତି ସମଗ୍ର ଉତ୍ସାହ ଓ ଉତ୍ସାହୀନ ଏହି ଜାତୀୟର ସୁତରାଓରେ ଫେରାଇ ଆଣିବ ବୋଲି ଆମ୍ଭପ୍ରତ୍ୟୟ ଜାଗ୍ରତ ହୋଇଛି। ଏହି ଜିଲାର ୨ ଉପାୟମାନ ଖେଳାଳି ଅମିତ ରୋହିତାଏ ଓ ନାଲମ ସମ୍ପାଦ ଖୋସ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ହକି ଜାତୀୟ ଗରିମାକୁ ବୃଦ୍ଧିପାଦ କରି ପୁରୁଷ ହକି ଟିମରେ ଅମିତ ରୋହିତାଏ ଉପ-ଅଧିନାୟକ ଓ ମହିଳା ଦଳରେ ଦୀପକ୍ରୋସ୍ ସିଂହ ଉପ-ଅଧିନାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ୧୯୬୫ରେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱକପ ହକିର ବିଜେତା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୭ ବର୍ଷ ହେବ ପଦକ ଲାଭରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ ହକିରେ ଭାରତ ବିଜୟ ହାସଲ କରୁ ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ କାମନା।



୬ ଗୋଲ: ଭିକ୍ଟର ଚାର୍ଲେଟ୍
୫ ଗୋଲ: ବ୍ରେକ୍ ଗୋଭର୍ସ, ଜେରେମି ହେଡ଼ାର୍ଡ୍, ଟମ୍ ବୁନ୍, ଥିଏରା ବ୍ରିକ୍‌ମାନ, ଜିପ୍ ଜାନସେନ

ଗୋଲ ଷ୍ଟୋରିରେ ହୋଇପାରେ ରେକର୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୪ଟି ପୁଲ୍ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୫.୪୨ ହାରରେ ୧୩୦ଟି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପିଲ୍‌ଗୋଲ ୮୦, ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଗୋଲ ୪୩ ଓ ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ଗୋଲ ୬ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଆହୁରି ୨୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବାକୁ ବାକି ଅଛି। ଯଦି ଏପରି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋରି ଧାରା ଜାରି ରହେ ତେବେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋରି ବିଶିଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱକପ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ଦାବିଦାର ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୨, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦ ଓ ବେଲଜିୟମ ୧୪ ଗୋଲ ଦେଇ ଶୀର୍ଷ ୩ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରରୁ ସର୍ବାଧିକ ୬ଟି ଲେଖାଏ

କର୍ମାନୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ୭୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୩୦୦ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚପିଛା ଗୋଲ ଆଭରେଜ୍‌ସ୍‌ ୪.୧୭। ତେବେ ଏହି ବିଶ୍ୱକପ ଭିନ୍ନ ଫର୍ମାଟରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଭାଗ ନେଇଥିବା ୧୬ଟି ଦଳକୁ ୨ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତି ପୁଲ୍‌ ଶୀର୍ଷ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଦଳ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପରେ ମୋଟ ୩୬ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୫୬ଟି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ହୋଇଥିଲା। ୧୯୮୬ରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ ମଧ୍ୟ ହାଇଲେଣ୍ଡିଂ ବିଶିଷ୍ଟ ଥିଲା। ୧୨ ଦଳ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୪୨ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ୨୧୬ଟି ଗୋଲ ହୋଇଥିଲା। ଆଭରେଜ୍‌ ଥିଲା ୫.୧୪। ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ଅନ୍ୟ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ରୁଜନାରେ ଭାରତ ବହୁ ପଛରେ ପଡ଼ିଛି। ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ଦଳ ମାତ୍ର ୬ଟି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିପାରିଛି। ଏହା

ହକି ବିଶ୍ୱକପ
(ଆକିର ମ୍ୟାଚ)
ମାଲେସିଆ ବନାମ ସ୍ପେନ୍
ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦
ଭାରତ ବନାମ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ
ସମୟ: ରାତି ୭ଟା
ସ୍ଥାନ: କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମୃତିୟମ

ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ଲେଖାଏ ପିଲ୍ ଓ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ଗୋଲ ସାମିଲ। ଆକାଶଦୀପ ସିଂ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅମିତ ରୋହିତାଏ, ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂ ଓ ଶମଶେର ସିଂ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪୪ ଖେଳାଳି ଗ୍ରାନ୍ଦ କାର୍ଡ ଏବଂ ୧୫ ଜଣ ଯେଲ୍‌ କାର୍ଡ ପାଇଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱକପରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ ସ୍ତମ୍ଭରୋ): ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତକୁ ଲାଗିଛି ବଡ଼ ଝଟକା। ଶନିବାର ଭାରତର ଆଗାକି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂ ଆହତ ହୋଇ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ହକି ବିଶ୍ୱକପରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ରାଜକୁମାର ପାଲଙ୍କୁ ବଦଳ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏପିଆଇଏର୍ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଯଦି କେଣେ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି ତେବେ ପରେ ସେ ପୁଣି ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାକୁ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବେନାହିଁ। ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ଣ୍ଣା କୋର୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ ରିଡ୍ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳ ଚାଟାଚାଟି ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହିତ ଖାପ ଖୁଆଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ। ଆଗାତ ସମସ୍ୟା ଏତେତା ଜଟିଳ ହୋଇନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଖରେ ସମୟ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରିଡ୍। କେବଳ ଦଳ ପାଇଁ ନୁହେଁ ଏହା ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନିରାଶାଜନକ ଖବର। ଉଭୟ ସ୍ପେନ୍ ଓ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ରହିଥିଲା। ସ୍ପେନ୍ ବିପକ୍ଷରେ



ଭାରତର ୨-୦ ବିଜୟରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ତେବେ ରାଜକୁମାରଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଦଳ ସହିତ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାରୁ ଏହା ଆମ ପାଇଁ ଖୁବ୍‌ ଖବର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରିଡ୍। ପୁଲ୍ ଡିରେ ଭାରତ ପଏଣ୍ଟ ଟେବଲରେ ବ୍ରିଟିଶ୍, ସ୍ଥାନରେ ରହିବା କାରଣରୁ ଭାରତ କ୍ରମ୍ ବେଳେ କ୍ରମ୍ ଓଭର ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ।

ଆମ ଉପରେ ଚାପ ରହିବ: ରିଡ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଅପେକ୍ଷା ଭାରତ ଉପରେ ଚାପ ରହିବ। ଏହା ସ୍ପିକାର କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ ରିଡ୍। “ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ହାରିଲେ ବିଶେଷ କିଛି ହୋଇବାର ନାହିଁ, ମାତ୍ର ଭାରତ ହାରିଲେ ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଅନେକ କିଛି ହୋଇବ। ତେଣୁ ଆମ ଉପରେ ଚାପ ରହିବ” ବୋଲି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବାହାର ପରିବେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ। ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଦଳ ବିଜୟ ହେବ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ। ତେଣୁ ଏହି ମ୍ୟାଚପାଇଁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ

ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେବନାହିଁ ବୋଲି ରିଡ୍ ଆଶା କରିଛନ୍ତି। “ଜଣେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିୟା ଭାବେ ମୁଁ ଜାଣିଛି ଯେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସବୁବେଳେ ଏକ କଷ୍ଟସାଧ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ। ଆମେ ଏହି ଦଳକୁ ସମ୍ମାନ କରିବା ଉଚିତ। ମାତ୍ର ଆମେ ଯେଉଁଦିନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବୁ ବିଶ୍ୱର ଯେ କୌଣସି ଦଳକୁ ହରାଇ ପାରିବୁ” ବୋଲି ରିଡ୍ କହିଛନ୍ତି। କିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମୃତିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୨ ଥର ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ଅଭିଜ୍ଞତା ଭାରତୀୟ

ଖେଳାଳିଙ୍କ କାମରେ ଆସିବ ବୋଲି ରିଡ୍ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚ ଗୁଡ଼ିକରେ ଜଣିଥିବା ତ୍ରୁଟିକୁ ଦଳ ଅନେକ କିଛି ଶିକ୍ଷା କରିଛି। ଏହାର ଯେପରି ପୁନରାବୃତ୍ତି ନ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେବୁ। ଏପରିକି ହାସ୍ତ ଚାନ୍ଦୁ ଚାନ୍ଦୁରେ ପରିଣତ କରି ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବୁ ବୋଲି ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆମେ ଆରମ୍ଭରୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବୁ। ଯଦି ଆମେ ଚାହା କରିପାରିବୁ ତେବେ ଅଧିକତ୍ୱ ଅଧିକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବୁ। ଫଳରେ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିପାରିବୁ” ବୋଲି ହରମନପ୍ରୀତ କହିଛନ୍ତି।



କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମୃତିୟମ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାରତୀୟ କୋର୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ ରିଡ୍ ଓ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ

ସ୍ୱରଜ ଜିତିଲା ଭାରତ



ଉଇକେଟ ନେବା ପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ମହମ୍ମଦ ଶାମି

ରାୟପୁର, ୨୧।୧ (ପି.ଟି.)
ସ୍ୱଜିଲା ଓ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚକୁ ଉଇକେଟରେ ଜିତିନେଇ ଭାରତ। ଲଗାତର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ସହିତ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜକୁ ଆଗୁଆ ଜିତିନେଇ ଭାରତ। ଫାଇନାଲରେ ଇନ୍ଦିଆର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଥିବା ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚଟି ଗୁରୁତ୍ୱହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ସ୍ୱଜିଲାଙ୍କ ମାତ୍ର ୧୦୮

ରନ୍ଦରେ ସାମିତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ୨୦.୧ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଘାତକ ବୋଲି କରି ୩ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୫୧ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ସ୍ୱଜିଲାଙ୍କ ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରକାଶିତ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ

ଗତ ମ୍ୟାଚର ଶତକ ହାସଲକାରୀ ମାଲକେଲ ଟ୍ରେସ୍‌ଫେଲ(୨୨)ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଷଷ୍ଠ ଉଇକେଟରେ ୪୧ ରନର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ସେଲ୍‌ରେ ଫୁଲ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ସେଲ୍‌ରେ ଏକ ଶର୍ତ୍ତ ବଳରେ ଟ୍ରେସ୍‌ଫେଲକୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସପ୍ତମ ଉଇକେଟରେ ମିଚେଲ

ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନିକିଆ

ସାଞ୍ଜର(୨୭) ଓ ରୋନ ପିଲିସ୍‌ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ ୪୭ ରନ୍। ଏହି ୩ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କେହି ବି ଫୁଲ ଅଙ୍କ ଛୁଇଁପାରି ନ ଥିଲେ। ସାଞ୍ଜରକୁ ଆଉଟ କରି ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଏହି ଭାଗାଦାରି ଶେଷ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଓଭରରେ ବଡ଼ ଶର୍ତ୍ତ ଖେଳିବାକୁ ଯାଇ ସୁନ୍ଦରଙ୍କ ବଳରେ ପିଲିସ୍‌ ଆଉଟ ହେବା ସହିତ ଅନ୍ତର ୫ ଉଇକେଟ ୫ ରନରେ ହରାଇଥିଲା ସ୍ୱଜିଲାଣ୍ଡ। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ଶାମି ୧୮ ରନରେ ୩ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଓ ଖୁଶିଚନ୍ଦ୍ର ସୁନ୍ଦର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶାମ୍ଭୁକ ଠାକୁର, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ

ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୧୦୯ ରନ୍ ଜବାବରେ ଫୁଲ ଭାରତୀୟ ଓପନର ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟରେ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ ୭୨ ରନ୍। ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୫୦ ବଲରୁ ୫୧ ରନ୍ କରି ଶିଫ୍ଟିଲିଙ୍କ ବଳରେ ଲେଗ୍ ବିଫୋର ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଇନିଂସରେ ୭ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ବିରାଟ କୋହଲି ୧୧ ରନ୍ କରି ଷ୍ଟ୍ରିକ ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶୁବମନ ବିଲ୍(୪୦) ଓ ଇଶାନ କିଶନ(୯) ଦକଳୁ ବିକଶ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଗତ ମ୍ୟାଚର ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲକାରୀ ବିଲ୍ ୫୩ ବଲ୍ ଖେଳି ୬ ଚୌକା ମାରିଥିଲେ। ଘାତକ ବୋଲି ପାଇଁ ଶାମିଙ୍କୁ ଫ୍ଲୋୟର ଅଫ ଦ ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱୋର
ସ୍ୱଜିଲାଣ୍ଡ: ସ୍ୱଜିଲାଣ୍ଡ ୩୪.୩ ଓଭରରେ ୧୦୮/୧୦ (ଟ୍ରେନ୍ ପିଲିସ୍‌-୩୬, ମିଚେଲ ସାଞ୍ଜର-୨୭, ମାଲକେଲ ଟ୍ରେସ୍‌ଫେଲ-୨୨, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୩/୧୮, ଖୁଶିଚନ୍ଦ୍ର ସୁନ୍ଦର-୨/୭, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା-୨/୧୬)।
ଭାରତ: ୨୦.୧ ଓଭରରେ ୧୧୧/୨ (ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୧, ଶୁବମନ ବିଲ୍-୪୦, ବିରାଟ କୋହଲି-୧୧, ହେନ୍ଦ୍ରା ଶିଫ୍ଟିଲ-୧/୨୯, ମିଚେଲ ସାଞ୍ଜର-୧/୨୮)।

24x7 Helpline: 85568 09999

Dr. Juno's ACCUMASS ଓଜନ ବଢ଼ାଏ ଆୟୁର୍ବିଶ୍ୱାସ ନାଗ୍ରତ କରେ ଆକୃ୍ୟମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟଲ୍ୟସ୍

ଜଠିନ ସମସ୍ୟା ଏବେ ହେବ ନାହିଁ ସଜା ସହେଲା ହେଉଛି ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଔଷଧି ଓ ଚିକିତ୍ସା
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁବେଶା, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ

୨୭ ଦୁର୍ଲଭ ଜଡ଼ି-ବୁଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ସଜା ସହେଲା' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚିକିତ୍ସା ନିମ୍ନ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ଅଟେ ।
Helps in:
କଠିନ ମନ୍ତ୍ରଣା, ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ, କ୍ଳାନ୍ତି, ଦୁର୍ବଳତା, ଅଣ୍ଡା ମନ୍ତ୍ରଣା, ଲମ୍ବୁନିତି
67 ଜାଣି-ଗୁଣିଲି ଶେ ବନା, ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଶ୍ୱ ସାମାଜିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେ ଫିଡ଼ା
24x7 Helpline: 77106 44444 | www.sachisaheli.in | Available at all medical & general stores
Orissa S.S. : Orissa Drug Distributor (Cuttack) : 2308926, 2308090, Mahendra Pharma : 06712308204, Angul : 9861121114, 9439138737, Aska : 9437424001, 272476, Balasore : 9040605196, 266871, 9437754792, 9437296785, 260025, 263459, Bamra : 229249, 229266, Barbil : 277283, 9437141103, Bargarh : 9437344300, 977189794, 233089, Baripada : 9861138256, 9437188717, 9437320602, Begunia (Khurda) : 9437429268, Berhampur : 9437438256, 9438430070, 2250508, 2250732, 2250789, 9437114236, 2250815, 2250741, Bhadrak : 9437215761, Bhawanipatna : 233203, Bhubaneswar : 2530442, 9437353502, 9437359374, 9040057896, 9437307031, 2507586, Bolangir : 9437093264, 2353003, Boudh : 9437154867, Cuttack : 9437247237, 6548643, 2530531, 9438480599, Dhenkanal : 223261, 224856, Jagatsingpur : 9437541060, Jajpur Town : 224690, Jaraka : 273230, 9437073032, Jatni : 9437162097, Jeypore : 9437215425, 231405, 232864, 241824, Jharsuguda : 9040747137, 8763776324, 9438641888, 9437050322, 9437250042, Kendrapada : 9668286960, Keonjhar : 256465, 9437136317, 253202, Keshinga : 222059, 9583251313, 9437327273, Khandapada : 27873439046, Khelara : 9437884540, Khurda : 9437230385, Malkangiri : 9437435213, 230906, Nayagarh : 9853101011, Padampur : 9938550551, Panikoli : 9437086941, Paralakhemundi : 222746, Phulbani : 985325181, Puri : 9937071720, 225619, Rayagada : 9437643418, 222791, 9937060531, Rourkela : 2522187, 9438143234, 251093, 2501092, 6532369, 2510913, 2509104, Sambalpur : 2540227, 2522075, 2521445, 9937065848, 9437256336, Talcher : 9937060364, Tirtol : 9776355057, Titlagarh : 9437151725, 222385

Right time to exchange. This Republic Day, get the best price for your car.
HYUNDAI
Service
• Best value for your old car
• Faster payments
Exchange any make, any model:
• Free doorstep evaluation
• Attractive exchange benefits
• Best price for your existing car
• Availability of finance options
Hyundai Promise Certified Pre-Owned Car To know more, WhatsApp us on 8447228019 *Terms and conditions apply. Visit your nearest Hyundai dealership for more details. Features and specifications as shown may not be part of fitment and are subject to change without prior notice. Car shown here is for representation purpose only. Hyundai urges you to follow traffic rules – these are meant to keep you safe on roads.

FOR INFORMATION CONTACT: TOLL FREE: 1800114645; BALANGIR: BINOD HYUNDAI, PH: 8117067272; BHUBANESWAR: UTKAL HYUNDAI, PAHAL, PH: 6371750223; RASULGARH, PH: 8093066006; PATIA, PH: 9861455661; ADITYA HYUNDAI, TAMANDO, PH: 7873999645, NAYAGARH, PH: 7873999331; SACHIVALAYA MARG, UNIT IV, PH: 7873999988, LEWIS ROAD, PH: 7873999523; BERHAMPUR: UTKAL HYUNDAI, PH: 9437964843; BALASORE: PREMIER HYUNDAI, PH: 9938449803; BHADRAK, PH: 9938449812; BARIPADA: PREMIER HYUNDAI, PH: 9938449811; CUTTACK: OSL HYUNDAI, PH: 9338104597; PARADEEP, PH: 7077736600; JAGATSINGHPUR, PH: 7077736590; UTKAL HYUNDAI, PH: 9437063221; KEONJHAR, PH: 9937117471, JAJPUR, PH: 7077719045, ROURKELA: KOSHALA HYUNDAI, PH: 7440022333; RAJGANGPUR, PH: 8093598037; BARGARH: SAKAMBARI HYUNDAI, PH: 6370101797; JHARSUGUDA: INFINITY HYUNDAI, PH: 7077011114; SUNDERGARH, PH: 7606003303; JEYPORE: HSPL HYUNDAI, PH: 8480330001; SIMILIGUDA, PH: 8480330001; RAYAGADA, PH: 8480330001; BHAWANIPATNA, PH: 8480330040; UTTARA: ADITYA HYUNDAI, PH: 7873999545, PURI, PH: 7873999980;